

Gömbös közvetít Ausztria és Németország között



STUX ÉS FUX
A MARGITSZIGETEN a 10. oldalon

MAGYAR HÉTFŐ

Ára
6
fillér

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, VI., RÓZSA-UTCA 111

FELELŐS SZERKESZTŐ:
LÉVAI JENŐ

HÉTFŐ, 1933 JUNIUS HÓ 19
IX. ÉVF. 25. SZÁM • TELEFON: 283-62

Kettős halálos csónakszerencsétlenség a Dunán Az Európa kardbajnokság döntője

Gömbös és Hitler megegyeztek a gazdasági kérdésekben

A magyar közvéleményt villámcsapásként érte szombat délután a hivatalos beszámoló, hogy Gömbös Gyula miniszterelnök teljes csendben elhagyta az országot, s Bécsen és Münchenen keresztül Berlinbe utazott, illetve a hivatalos jelentés időpontjában oda már meg is érkezett. Gömbös Gyula szereti a meglepetéseket. Ez az újabb meglepő lépése, épp úgy, mint sok régebbi ténykedése is, a találgatások egész tömegére adott alkalmat.

Teljesen érthetetlen, hogy a miniszterelnöknek ezt az országra nézve minden valószínűség szerint nagy horderejű lépését a magyar közélet nem fogadta azzal a nyugodt várakozással, amellyel adózni kellett volna a miniszterelnöknek eddigi működése után. Gömbös Gyula pedig megmutatta jó egynéhányszor már miniszterelnöksége alatt, hogy ha gyors elhatározású is, de mindig megfontolt és az, amit „szerencsés kéznek” neveznek nála, tulajdonképpen nem egyéb, mint egy gyorsan gondolkodó ember helyes ösztönrel megválasztott lépése.

Gömbös Gyula németországi látogatását mégis furcsán, ideges hanggal fogadták Magyarországon. Egészen szokatlan a vasárnapi sajtó idegeskedése, sőt támadása a külföldön tartózkodó magyar miniszterelnök ellen. Anélkül, hogy pontosan tudnák, miért utazott a miniszterelnök Berlinbe, miről tárgyalt Hitlerrel, már előre szemére vetik, hogy rossz időben utazott Németországba és „utazása kellemetlen félreértésekre fog alkalmat adni”.

A mi nézetünk ebben a kérdésben egészen más. Mi úgy látjuk, hogy Gömbös Gyula igen a legjobb és legalkalmasabb időben utazott Németországba és csak helyeselni lehet, hogy az utazás teljes csendben, minden előzetes hangos bejelentés és időt rabló ceremóniás fogadtatások nélkül történt. A miniszterelnök ezzel is dokumentálni kívánta nyilván azt is, hogy nem politikai udvariassági látogatásra ment. Tagadhatatlan, hogy Gömbös Gyula terményeink értékesítéséről tárgyalt Hitlerrel, erre pedig nem várhattunk még hetekig, amíg terményeink eladatlanul tönkremennek. Az ilyen gyors lépésekért csak elismerés illetheti meg úgy Gömböst, mint minden más politikust.

Mi Gömbös miniszterelnök látogatásának két okból is igen nagy jelentőséget tulajdonítunk. Csak helyeslehetjük, hogy a miniszterelnök baráti látogatást tesz a velünk barátságos viszonyban élő német birodalom ez-

idő szerinti tényleges vezetőjével — bármilyen politikát üzzön is az — és ezáltal megteremtí az atmoszférát, amelyben sikerülni fog visszaszereshetnünk terményeink elhelyezésére a most előlünk elzárt német fogyasztási területet. Hibáztatni csak azt lehet, hogy az utóbbi években hiányzott ez a szoros gazdasági együttműködés Magyarország s az európai államok között és csak a politikának szentelték az államok vezetői idejük nagy részét. Gömbös Gyula az angol példát követi most, amikor az ország első kereskedelmi utazójának vallja magát, fáradságot nem kímélve, járja sorra Európa országait és igyekszik mindenütt az országnak léte érdekében jelentő exportúgyait saját személyiségének és pozíciójának latbanetésével kedvezően elintézni. A mai politikai és gazdasági életben, igenis, feltétlenül szükség van a gyors és régi formáltságoktól mentes elhatározásokra és cselekedetekre.

Akik a sorok között is olvasni tudnak, kifejezést adnak annak a véleménynek is, hogy itt a gazdasági tárgyalásokon kívül még egy igen fontos misszióra vállalkozott a magyar miniszterelnök. Teljesen megbízhatónak látszó információ szerint Gömbös váratlan utazása erősen összefügg Ausztria és Németország között kitört konfliktussal is.

Isméretes, hogy Gömbös Gyulát a legszorosabb barátság szálai fűzik Dollfuss osztrák kancellárhoz és kormányának több tagjához. Ez a barátság nem új keletű, mert közös, nagy csaták vívzatáiraiból indult el és a világháború nehéz küzdelmeiben pecsételődött meg. Éppen a vasárnapi lapok közzölték Dollfuss nyilatkozatát, amelyben boldogan jelenti ki, hogy nem volt még Magyarországon kormány, amellyel olyan szoros barátság és együttműködés lett volna elérhető, mint éppen a Gömbös-kormány.

Naivitás és rosszakarat kell tehát feltételezni Gömbös útjáról, hogy az a legkisebb mértékben is Ausztria ellen irányul, vagy egyenesen hátbatámadása volna Ausztriának a mostani önállóságáért vívott harca közepette. Igen jó helyről származó információk szerint Gömbös berlini utazása során, a gazdasági kérdések letárgyalása mellett, — megtalálta a lehetőségét annak, hogy Hitlerrel és Rosenberg Alfréddelel, a nemzeti szocialista párt külügyi hivatalának vezetőjével az osztrák kérdéssel is megbeszéléseket folytasson és felajánlja baráti jó szol-

gálatait a két állam között elmergesedett viszonyban való közvetítésre.

Egy ilyen akciót természetesen nem lehet nagydobra ütni, egy ilyen kényes akció lebonyolításához szükséges volt Gömbös Gyulának a teljes csendben való elutazásra,

Gömbös újabb nyilatkozata utazásának céljairól

Berlinből jelentik: A Vossische Zeitung beszélgetést közöl Gömbös Gyula miniszterelnökkel. A miniszterelnök a beszélgetés során hangsúlyozta, hogy látogatásának egyszerűbb oka van, mint azt néhány angol lap szenzációs jelentése beállítani akarja.

Ezek a lapok berlini látogatását a monarchikus államformának Magyarországon állítólag már a közeljövőben történő visszaállításával hozták kapcsolatba.

Magyarországon június 29-én megkezdődik az aratás s ezért ő kötelességének tartotta, hogy a német birodalmi kancellárral

Gömbös a rohamosztágosok erfurti szemléjén

Mint Berlinből jelentik, vasárnap reggel 9 óra 5 p-kor Hitler birodalmi kancellár, Gömbös Gyula miniszterelnök és dr. Frick birodalmi belügyminiszter a tempelhofi repülőtéren felszállottak, hogy Erfurtba repüljenek.

Erfurtban délelőtt kezdődött meg a közép-németországi rohamcsapatok nagyszabású szemléje. Rön vezérkari főnök beszéde után dr. Zunkel tanácsos, csapatvezető felavatta a rohamcsapatok 170 zászlóját. Nemsokára

ezután érkezett meg a repülőtérré Hitler birodalmi kancellár hárommotoros Junkers-gépe, amelyből Hitler birodalmi kancellár, Gömbös Gyula miniszterelnök, Frick belügyminiszter és Rosenberg, a nemzeti szocialista párt külügyi hivatalának a vezetője szállottak ki.

Először a városházára mentek, ahol a birodalmi kancellárnak átnyújtották Erfurt város díszpolgári oklevelét. Ezután a főpolgármester üdvözölte a kancellárt, majd Hitler birodalmi kancellár válaszolt e beszédre. Ezután a birodalmi kancellár, Gömbös Gyula miniszterelnök és Frick belügyminiszter beírták nevüket a város aranykönyvébe. Negyed egy óra tájban a Frigyes Vilmos-téren

megkezdődött a rohamcsapatok és védőosztágok felvonulása Hitler birodalmi kancellár és az előkelő vendégek előtt. A felvonulás három óra hosszat tartott. Délután 5 órakor kezdődött meg a közép-németországi rohamcsapatok és védőosztágok

amelyről csak a legbeavatottabb körök voltak szigorú diszkréció kötelezettsége mellett tájékoztatva. Ha Gömbös ezt a nehéz missziót sikeresen fogja tudni elvégezni, úgy nagy szolgálatot tett vele közvetlenül Ausztriának és Németországnak, de közvetve természetesen Magyarországnak is.

megbeszélje azokat a gazdasági kérdéseket, amelyeknek tárgyalását a német birodalmi kormány kiküldöttével rövid idő előtt megkezdette Magyarország.

Ezenfelül mint Németország egyik szomszéd államnak miniszterelnök, szükségét érezte annak, hogy

a német viszonyok újjáalakulását közelebbről tanulmányozza.

Ugyanezt a célt szolgálta a német nemzeti szocialista párt vezető embereivel történt találkozója is. Gömbös Gyula miniszterelnök hangsúlyozta ezután, hogy a legjobb benyomásokat viszi magával Németországból.

nagygyűlése az erfurti stadionban. Már a kora délutáni órákban egészen megteltek az óriási terjedelmű stadion férőhelyei. Öt órakor harmonaszó jelezte a birodalmi kancellár érkezését és

az egész közönség szünni nem akaró Heil-kiáltásokkal fogadta Hitler birodalmi kancellárt és a kíséretében megjelent Gömbös Gyula miniszterelnököt.

Saukel birodalmi helytartó üdvözölte a kancellárt és a magyar miniszterelnököt, majd Pitter birodalmi kancellár nagy lelkesedéssel fogadott beszédet mondott.

Hitler Adolf birodalmi kancellár vasárnap este hat órakor Erfurtból repülőgépen Münchenbe utazott. Gömbös Gyula miniszterelnök a birodalmi kancellár magángépkocsiján szintén elhagyta Erfurtot.

A miniszterelnök hétfőn érkezik vissza Budapestre

Gömbös Gyula miniszterelnök Németországból Bécsen keresztül utazik haza. Vasárnap az éjjeli vonattal Gömbös miniszterelnök elé utazott Bécsbe Antal István dr., a miniszterelnökségi sajtóosztály vezetője és Mengele Ferenc külügyi sajtófőnök, akiknek társaságában fog a miniszterelnök hétfőn Budapestre megérkezni.

Ha úgy érzed magad,
Hogy nehéz az élet,
Fél pohár **Igmándi**
S kedved újra éled!

Nem Bethlen írta a nemzeti szocializmusról szóló cikket

Nagy feltűnést keltett a lapok szombati számában egy idézet a Magyar Szemle júniusi füzeteiből, amelyben a német nemzeti szocializmusról, különösen angliai és amerikai megítélését ismerteti. A lapok ugyanis ezt az idézetet azzal adták közre, hogy azt Bethlen István gróf írta. Miután az idézett cikkben bizonyos kritika is foglaltatik a nemzeti szocializmusról és mint ismeretes, Bethlen István gróf volt miniszterelnök bizonyos baráti neustart tart fenn a német kormányzat mai vezetőivel, ez csak növelte azt a feltűnést, amit a cikk keltett.

Éppen ezért nem kelt túl nagy meglepetést a Magyar Szemle szerkesztőségének vasárnap kiadott cikke, amelyben megállapítja, hogy a szobanforgó idézet a Magyar Szemle havi „Külpolitikai Szemle”-jében jelent meg, amelyet évek óta Orbók György ír és így a cikkhez Bethlen István grófnak semmi köze nincs.

Zsolt Béla kutyája elveszett. Zsolt Béla-nak, a kitűnő írónak szombaton este elveszett fekete rattlere, amelynek drapp mellénye és lábai vannak. Nincs kurtirozva, Szuszu névre hallgat. Zsolt Béla kéri a megtalálót, hogy vigye a kutyát lakására (Király-u. 85., V. l.). A megtaláló húsz pengő jutalomban részesül.

VAKBÉLIRRITÁCIÓ AZ ÓRIZETES-CELLABAN. Szombaton este a Haraszt-utca 4. számú házfelügyelője elfogott egy fiatal embert, aki Földvár Elemár felsőházi tag lakásába akart betörni. Az előhívott rendőr segítségével elfogták, előállították a főkapitány-ságra, ahol megállapították, hogy Grusz Károly 34 éves magántisztviselő, akit a budapesti törvényszék több rendbéli csalás miatt mar régóta körözött. Letartóztatták és vasárnap folyamán az őrizetes cellában tartották, hogy hétfő reggel az ügyészre szállítsák át. Vasárnap déli Grusz Károly heves fájdalomkóról panaszkodott és a mentők kiállítását kérte, akik ki is jöttek és megállapították, hogy súlyos vakbélirritáció miatt azonnal műtétet kell végrehajtani rajta. Beszállították a rab-kórházba.

A pénzügyminiszter eltöltötte a zálogházi becsüsöket a magánfelek részére való becsülésektől. Régi panasza az ékszereszeknek, hogy a zálogházak becsüsei magánosok részére is végeznek becsüléseket, amelyekből az ékszereseknek nagy kárak származnak, mert a becsüs, aki a nyomott zálogházi becsületekre van beállítva, rendszerint lebecsüli a legális kereskedő áruját. A kereskedők panasza alapján az Ékszeresarnok és a Nemesfémpari Szövetség eljárta úgy a kereskedelemi miniszternél, mint a zálogházak felügyeleti hatóságánál és azt a kérését terjesztette elő, tiltás el a becsüsöket a magánfelek részére való becsüléstől. Most a kereskedelemi miniszter leírta az értesítette az Ékszeresarnok tanácsát, hogy a pénzügyminisztérium helyt adott a kérelemnek és rendeletével fegyelmi eljárás, illetve elbocsátás terhe mellett eltöltötte a becsüsöket a magánfelek részére való becsüléstől. A pénzügyminiszter rendelkezését az ékszereszeknek nagy megnyugvással vette tudomásul.

Végleg elárverezték Orth György Andrassy-úti sportüzletét. Szombaton délután három órakor újból árverés volt Orth Györgynek, a híres pesti futballjátékosnak egykori sportüzletében, amely az Andrassy-út 33. szám alatt van. Az üzletet már régebben bezárták, csak az árverés alkalmából nyitatták fel újból Makay dr. járásbírósi végrehajtó, hogy az első árverésből fennmaradt árukat és üzleti berendezést elárverezze. Mindenfajta áru, kardok, futball-labdák, hokkiütők, és hokki-labdák, trikóárúk, pultok, szekrények kerültek árverésre. Összesen 240.20 pengő folyt be. Ezzel az árveréssel Orth György üzleti karrierjének vége szakadt formailag is, mert hisz a valóságban Orth György már két éve nem tulajdonosa az üzletnek. Akkor adta át, mikor Dél-amerikába vándorolt ki futballtrénernek. Onnan, mint ismeretes, már visszakerült Olaszországba.

NEMZETI EGYSÉG VAGY EGYSÉGES PÁRT?

(L. J.) Valóban zavarban vagyunk. Mi, akiknek — az elfogadott közhit szerint — a „közvéleményt kellene tájékoztatni”. Azt a közvéleményt, amely maga is most nagyon nagy zavarban van... Mert... Először jött Gömbös Gyula — miniszterelnöknek. Azután kijelentette, hogy ő is az Egységes Pártra, erre a „sziklára” épít. Azután kreálta híres jelvényét: az aranyos fogaskereket a búzakalászszal, s kiosztotta, sőt sajátkezűleg felüzte az egységes sziklapárt minden fontos bel- és kültagjának gomblyukába.

— Hordjátok ezt állandóan — mondotta — ez a pártkincs szimbóluma.
S ők hordották és pártkincsek voltak. Akadtak ugyan „pártkincsek” is (lásd a fővárosi egységes kontraszervekedést és annak vezéréit), de azért azok is hordták, továbbra is az aranybúzakalászt. Igazuk volt, hiszen végre is csak azon veszték össze és kaptak hajpá, hogy ki az „egységesebb”, s ki a „pártibb”...

Azután lecsapott a villám, a nagy meglepetés. A gyűléstulajmat országszerte megszűntették és bejelentették, hogy az ország 3440 községében (tévés statisztikai adat eredménye csak ez a szám), egyszerre egy napon — stílszerűen — Úrnapiján — bontják ki az Egységes Kisgazda és Földműves Párt zászlaját. Közben meghívták a sajtót az Egységes Pártra és bemutatották nekik az ott — titkosan elzárta — kataszteri nyilvántartott az ország összes választóóról vezetett kartonlapokat. Bemutattak egy rendszert, amely különben nem is volt új, mert emlékezünk, amikor Gömbös Gyulát — természetesen csak túlbuzgó félreértés folytán — nem akarták beereszteni a Községi Párt helyiségében, az Akadémia-utcában Payr Hugó által berendezett „kataszteri nyilvántartóba”. Akkor csak Kozma Jenő és Payr Hugó „garanciájára” lehetett ez a nyilvántartó megtekinteni. És hol van ma már Kozma Jenő és Payr Hugó?

Ma. Marton Béla és Tabódy Tibor — Sztranyavszky Sándor fővezetése alatt — Payrék fővárosi szervezési módszereit — amint halljuk — még tökéletesítették is, s ma már talán nincs is olyan szavazó polgára az országban, akiről az ismert kartonok leolvashatók után meg ne tudnák egy pillanat alatt mondani, hogy „milyen pártállású”, „milyen lapot járta” — (ez is egyik pontja t. i. a kartonnak) és így tovább...

Eddig rendjén (?) is lenne mindez. Mindenki belenyugodhatna abba, hogy a hatalmon levő párt is szervezkedik. Elvégre legalább annyi joga a szervezkedésre annak is van, mint az ellenzéknek. Hogy állami alkalmazottak járnak házról-házra és segítenek a szervezkedésben? Hát Istenem, tökéletesen igaz az, amit a napokban mondott — tiszteltreméltó nyíltsággal — egy szervező vezér: egyik állam kormányja sem mellozi szerveit uralmának megerősítésében, hatalmának megszervezésében.

Most jön azonban a furcsaság, amit kezdünk nem érteni. Mi sem és a közvélemény sem. Az úrnapi szervezkedésről alig látott valami is napvilágot. Még a kormány felhívataios lapjai is alig közöltek valamit, legfeljebb egy-egy nagyobb helyi szervezkedésről emlékeztek meg. Ez érthető lenne, ha „pártszervezés” történne itt. Ez elvégre tényleg „magánügy” a pártnak. A valóságban azonban ennél sokkal érdekesebb történet, ami mellett egészen érthetetlenül szó nélkül elhaladt a napisajtó. Még a felhívatalos is. Nem vették volna észre, hogy

ez a pártszervező mozgalom váratlanul országszervező mozgalommá alakult át?

Nem olvasták Gömbös Gyulának plakátját? Nem látják, hogy nem az Egységes Pártra, hanem a „NEMZETI EGYSÉG” szervezeteibe akar tömöríteni — rangra és foglalkozásra való tekintet nélkül — minden „becsületes magyart”. Gömbös plakátja nem beszél fajról, sem felekezetről, de ezt áthidalják mindenütt a szervezők, akik egyszerűen így módosították a felhívásuk disztigváló és félreértésre esetleg számot adható pontját: „Rang és felekezeti különbség nélkül htvunk meg mindenkit, aki nemzeti társadalmunk egységének megteremtését hittel, akaratlall és magyar öntudattal munkálni akarja”.

S ki nem akarná ezt, vagy ki nem ezt akarná?

De ugyanezeken Budapesten nem olvasták volna el a vitéz Marton Béla képviselő-főtittárk vezércikkét, amely megjelent szinte az összes vidéki lapokban? Egy vezércikket, amely egyszerűen beszűnteti a PÁRT-ot, s „kézfogó-ra” hív 8 millió magyart, mindenkit, tehát

választót és nem választót, szocialistát és fajvédőt, keresztényt és zsidót egyaránt. Amint mondja a cikk: „Egy kézfogó ünneplésre, melyhez hasonló nem mutat fel a magyar történelem”.

Magyar nemzeti öntudaton alapuló országos szervezkedésre hív tehát fel ez a zászlóbontás, nem pedig az EGYSÉGES PÁRT szervezésére? S a legtöbb helyen — nyilván központból kapott egységes utasítás szerint — azt is kijelentették, hogy a megalakuló „párt” (tehát mégis csak párt?), nem kimondottan polgári párt, hanem

„a társadalom megszervezése, ne hogy ismétlődessen az 1918. évi öszirőzsás és az 1919. évi kommunistá forradalom, amely a polgári szervezatlenség miatt törhetett ki és rombolhatta le az ezeréves Magyarországot”.

Majd ez a feltűnően érdekes bejelentés is elhangzott:

„Az olasz fasizmus mintájára kívánja a Vezér az egész magyar nemzetet egy táborba szóllítani, hogy egységesen álljon minden Magyarországot érintő kérdésekben.”

Igy beszéltek tehát a szónokok, akik azt is elmondották, hogy „az aranykalászos jelvény nem pártjelvény, hanem a nemzeti mozgalom jelvénye, s maga a szervezet nem képviselőválasztási, amely a választások után meg is szűnik, hanem állandó, amely munkáról gondoskodik és a nemzeti jólét előmozdításán dolgozik”.

Csupa öröm és kitűnő elgondolás. De hát akkor — kérdjük — mi az igazság? Az egységes párt abbahagyta a megkezdett szervezkedését, vagy átalakította azt ezzé az országos szervezéssé? S így is lenne a helyes: szervezze meg Gömbös Gyula, az ország

vezére az egész magyarságot egy táborba.

Ha éppen muszáj, ossza szét valamennyiünk között az egység jelvényét, s ha éppen akar, szervezkedjék a maga erejéből az EGYSÉGES PÁRT a közelgő választásokra a maga mandátumai érdekében úgy, ahogy tud. Úgy, ahogy szervezkednek a többi „ellenzéki” pártok is a — saját mandátumakért... Az elvi harc ugyanis régen megszűnt. Hiába hangzatják. A lényeg: a mandátum... Am álljon majd ezért a harc. Pártokon belül, vagy azokon kívül. Verekedjenek a képviselőségért az urak, úgy, ahogy akarnak, s ahogy tudnak. Mi — szavazópolgárok — majd választjuk közülük azokat, akiket arra érdemesnek találunk... Ez a belpolitika dolga lesz.

Vizont legyen ez a szervezkedés tényleg az egész ország minden polgárának kifelé demonstrálására való beszerzésre, annak bizonyítására, hogy ez az ország külpolitikai kérdésekben egységesen áll arra, úgy látszik, hivatott vezére Gömbös Gyula mögött. Ha a belpolitikában nem is osztjuk mindannyian, s elég sokszor álláspontját és nem is helyeseltjük mindig intézkedéseit...

Akkor azonban, ha Gömbös Gyula is így látja helyesnek ezt a most folyó országos szervezkedést, első intézkedésre kell hogy legyen: elvenni annak pártpolitikai jellegét, eltolítani az egységes pártból az oda nem való karotékokat, s az új alapon megindítandó országos szervezkedés mintegy „csúszszervezet”-nek megnevezni minden eddigi hasonló — de soha sem országossá vált — szervezés élére... Ezt várja Gömbös Gyulától mindenki. Az is, aki ma még nem lép be a „MAGYAR NEMZETI EGYSÉG” helyi szervezetebe, mert talán nem helyesli az EGYSÉGES PÁRT belpolitikai állásfoglalását.

Ha azonban — zavarunkban — hamisan látnánk, s itt mégis csak az Egységes Párt választási szervezkedéséről lenne szó, akkor óvat kell emelnünk a helyi korteszéki módszerei ellen, mert ezt a ténnyt mindenütt elhallgatják, s a választópolgárokat — és csakis azokat — igyekeznek beszervezni „pártpolitikai” állásfoglalásuktól függetlenül...

Tehát kérünk sürgős felvilágosítást, mi folyik az országban: az EGYSÉGES PÁRT szervezkedése, vagy a MAGYAR NEMZETI EGYSÉG táborának felállítása?

SZÖKÉK ISMÉT SZÖKÉK LESZNEK
FEKETE FEJŰ HYDROGEN SHAMPOON ALTAL

József Attila menyasszonya megmérgezte magát a nyomor miatt

Vasárnap délután négy órakor mentőautó állott meg a Székely Bertalan-utca 27. számú ház előtt és a mentők a harmadik emelet 47. számú szoba-konyhás lakásból eszméletlen állapotban hozták le Szántó Gyulánét. A fiatalasszony hordágya mellett egy beesettarcú fiatalember ment: József Attila, az országos híró költő és Baumgarten díjas író.
Szántó Gyuláné, aki egy gépgyári tisztviselő elvált felesége, menyasszonya József Attilának. Az asszonynak tízéves kislfia Szántó Szüleinel van és a Székely Bertalan-utcai lakásban a 30 éves asszonynál lakik József Attila is. Az utóbbi időben a legnagyobb nyomorba jutottak és három pengő 50 filléres villanytartozás miatt a villanyt is kikapcsolták a lakásból, amelyet most petróleumlámpával világítanak. Az öngyilkossági kísérletet, amely ismeretlen méreggel történt, József Attila fedezte fel, ő értesítette a mentőket, akik éleveszélyes állapot-

ban szállították az asszonyt a Rókus-kórházba. A lakók állítása szerint Szántó Gyuláné és József Attila az utóbbi időben olyan nagy nyomorban voltak, hogy úgy az asszony, mint a költő többször hangoztattak öngyilkossági terveket.
Beszélünk a teljesen lesújtott József Attilával, aki a következőket mondotta:
— Már régebben erveztük Szántó Gyulánéval, hogy megtartjuk esküvőnkét, azonban a mostoha viszonyok ezt mindeddig megakadályozták. Szántóné férjétől semmi tartásdíjat nem kap és így csak az én írói munkámból kellett megélnünk. Mivel pedig az utóbbi időben sem novellát, sem verset a kiadók nem vesznek, egyáltalán n em tudtam keresetesh jutni, lakbérem már harmadik hónapja nincs kifizetve. Arra azonban, hogy Szántóné ithagyjon engem egyedül, nem gondoltam.
József Attila sírva borul a konyhaasztalra. A költő teljesen egyedülmaradt...

Franciaország ragaszkodik az arany-alaphoz és a pénzrögzítéshez

Londonból jelentik: Bonnet francia pénzügyminiszter vasárnap a kora reggeli óráktól kezdve megbeszéléseket folytatott a francia szakértőkkel. Délfelé azután megkezdte az érdemleges tárgyalásokat az amerikai küldöttséggel, amely ekkorra megkapta a Roosevelt elnök döntését tartalmazó táviratokat, az ideiglenes valutarögzítés kérdésében eléjeterjesztett javaslatok ügyében.
Mint Párisból jelentik: Daladier miniszterelnök fogadta a kereskedelemügyi és földművelésügyi minisztereket és a következőket jelentette ki:
— Álláspontunkat és a londoni világgazdasági értekezlet első napjaiban határozottan körvonalaztuk. Szerintünk a gazdasági kérdéseket csak a pénzrögzítés az aranyalaphoz való visszatérés után lehet megoldani.
Ezek azok az elengedhetetlen előfeltételek,

amelyek nélkül bármennemű gazdasági rendszárbály teljesen hiábavaló. A termelés és fogyasztás feltételei egyébként a válság kezdete óta az egész világon annyira megváltoztak, hogy a kontingentálási rendszer megszüntetése és a vámtételek csökkentése csak akkor jöhet szóba, ha a különböző termelési ágakat előzetesen ésszerűen megszervezik az östermékek esereforgalma alapján.
New-Yorki jelentés szerint most már hivatalos helyek nyilatkozatai is kétségtelemné teszik, hogy Amerika szembefordult a londoni konferenciával.
Washingtoni jelentés azt mondja, Roosevelt elnök semmiképpen sem engedí meg, hogy Amerikát Londonban léprecsalják és becsapják. Hivatalos körökben hangsúlyozzák, hogy Rooseveltnek egyáltalán nem sürgős a döntés a dollár stabilizálásáról, sőt a legkomolyabban a stabilizálás elutasítására készül.

a jó csillár márkája!
bronzfigurák, időhészletek, ajándéktárgyak, modern kerámiák
Erzsébet-körút 41 Coillárok és Világítás Részvénytársaság

Gömbös Gyula ravasz cökái...

Rövid híradás számolt be arról, hogy Gömbös Gyula Egerből szerdán éjjel a Mátrába autózott és ott töltötte az éjszakát. Érdekes előzményei vannak e ténynek. Gömbös eredetileg úgy tervezte, hogy Egerben maradjon éjjelre is. Amikor közudomású lett, hogy a miniszterelnök szerdán Egerbe utazik, Pakots József kérésére úgy határozott Gömbös, hogy a kultuszminiszter kíséretében onnan Lillafüredre utazik a magyar írók ünnepei hetére. Pakots még egy nagy politikai pikantériát készített Úrnappján elő: meghívta Lillafüredre Milotay Istvánt, Miskolc képviselőjét is. Biztosra vette, hogy Gömböst ott Borbély-Maczkó főispán, Gömbös igaz híve és benső barátja, Borsod vármegye főispánja fogadja és vele lesz egész tartózkodása alatt. Pakots Milotayt Borbély-Maczkóval a miniszterelnök jelenlétében akarta kibétkéni, s a szinte ellenségessé vált viszonyból a köztük nem is oly régen megszokott barátságot akarta újból megteremteni.

Érdekes politikai esemény lett volna ez, amelyik Pakots az IGE ünnepei hetének szép publicitását is remélt szerezhetni. Pakots Gömbös Gyulát kívánta lekísérni s ezért is jött fel Budapestre. Tragikus halála után — amint ismeretes — az IGE tagjai azzal hazatértek. Gömbös programja is változást szenvedett, s így — miután a tervbevert egri esti elutazása miatt ott program nem várta — jött fel jobb híján a Mátrába...

Itt azután Úrnappján egy kedves epizód történt. Az elutazásra készülődő miniszterelnök, — aki mint kiderült — innen készítette elő meglepetésszerű csendben berlini útját — felátogatott a Vass József-avatta kilátótoronyhoz. Onnan gyönyörködött volna a Tátrában, ha a ködös idő okozta rossz látási viszonyok meg nem akadályozták volna. Kedvetlenül haladt lefelé az erdőben a miniszterelnök, amikor egy gazda lép hozzá. S két kis állatot nyujt feléje:

— Kegyelmes Uram — mondja — tesszen már megvenni tőlem ceket a kis ravaszokat. A miniszterelnök feléjük nyul, s a „kis ravaszok” — most született kis rókaakölykök — nagy ravaszul megnyalogatják Magyarországi miniszterelnökének kezét...

A kis ravaszok... Gömbös nevetve simogatta meg őket, de visszautasította a vásárt. — Nézze, barátom — mondotta — én nem tudok velük mit elkezdeni, adja el csak másnak őket.

Az elbűsült magyar azért hamarosan megvigasztalódott, mert a miniszterelnök egy tizpengőst csúsztatott a kezébe.

E történethoz tartozik egy rosszmájú megjegyzés:

— Ejnye, a miniszterelnöknek mindig „véletlenül” csupa tizpengőse van a tárcájában. Mint a könyvtáron „de maga mondotta.

S még egy tény: A két kis rókaakölyköt, amelyek immár történelmi nevezetességük, megvásárolta a „ravasz” szállodavezetőség.

Láttuk is, amikor Bezzegh-Huszágh, a nyugalmazott főkapitány éppen simogatta őket... S ki tudja, mit gondolhatott közben, úgy csendesen simogatta valamikor oly népszerű szakállát. A rókák ravaszágáról...

(L. J.)

Szabad orvosválasztás!

Betegség ellen

Anglo-Danubian Lloyd

Alltános Biztosító Részvénytársaságnál

Budapest, V., Hold-utca 21.

Vagyonszerzés - elmulasztott bejelentés miatt

A törvény szerint a jogosított halálával megüresedett kéményseprő-jogosítvány is csak kiskorú utódra ruházható át, különben a jogosítvány megürül és az bárkinek adományozható. Néhai Pajor Ignác kéményseprőmester halálakor fia, Pajor Antal már nagykorú volt és így ő a kéményseprőmesterséget elhunyt édesapja jogán nem folytathatta. Volt azonban egy örökbefogadott leánya, Pajor Aranka, akinek meg volt az igényjogosultsága a kéményseprőmesterség folytatására, elmulasztotta azonban, hogy a kéményseprőmesterségnek nagyapja jogán való folytatását bejelentse. Mikor ezt a konkurrenciát megtudta, névtelenül feljelentést tett az illetékes hatóságknál, ahol meg is állapították a szabálytalanságot, majd annak konstatálásával, hogy a kéményseprőmesterség folytatására személyi jogon jogosult meghalt s így a kéményseprőkerület megüresedett, a jogosítványt másnak adták ki.

Ezekután Pajor Antal leánya képviselőben pert indított a kincstár ellen és havi négyezer pengő megtérülést kérte azon a címen, hogy a kereskedelmi miniszter nem állapíthatta meg jogosan a kéményseprő-jogosítvány megüresedését a bejelentési kötelezettség elmulasztása miatt és ezért legfeljebb csak kihágás címén járhatott volna el a kiskorú örökös ellen.

A budapesti törvényszék, majd follebezés folytán a tábla is, elutasította Pajor Aranka keresetét, a Kúria Vida-tanácsa pedig, ahová az ügy felülvizsgálati kérelem folytán jutott, a fülülvizsgálati kérelem elutasításával jogerőre emelte a tábla elutasító ítéletét.

Borzalmas csónak-dráma két halálos áldozattal a vasárnapi viharos Dunán

A most induló evezősevad máris meghozta első szomorú szenciáját. Kettős, halálos kimenetelű csónakszerencsétlenség történt vasárnap, amelynek áldozatai Konrád László 26 éves magántisztviselő, a Soroksári-úti konzervgyár alkalmazottja, aki a Vörösmarty-utca 17. számú házába lakik és Vermes Lidia 21 éves úrileány, István-út 26. szám alatti lakos.

Vasárnap reggel 9 órakor indult el Steinberger Fülöpnek, a Törekvés Takarékpénztár igazgatójának fia, Steinberger György, aki a Phönix Biztosító tisztviselője, hűgáza Steinberger Edittel a végzetes csónakirándulásra Rákóczi-út 42. számú lakásukról. A testvérek fél tízkor találkoztak az újpésti Reisch-féle csónakházban Konrád Lászlóval és Vermes Lidiával és Neubeuer Miklós textilmérnökkel. Mind az ötven helyet foglaltak egy kétpár-evezős csónakban. Az egyik evezőnél Neubeuer, a másiknál Steinberger György helyezkedett el, a többiek a két evezős között ültek, kormány azonban nem volt a csónakon. Ebben az időben a Dunán ezrelék voltak kint a csónakok, tekintettel arra, hogy ekkor még napsütéses meleg idő volt. A társaság felfelé haladt a Dunán, de nem sokáig élvezhették a szép időt, mert

csakhamar sűrű felhők borították el a napot és erős déli szél kerekedett.

Mint a többi csónak, ők is vissza fordultak, hogy minél előbb visszajussanak a fenyegető vihar elől a csónakházba. Alig fordultak meg azonban a csónakkal, máris erős hullámverés keletkezett és

az egyik hullám keresztülapva a túlterhelt csónakon, majdnem színültig megtöltötte azt.

Steinberger Edit, aki gyenge úszó volt, rémülten látta a süllyedő csónakot és

fejét vesztve rémes sikoltással a vízbe vetette magát.

Steinberger György, aki tudta, hogy hűga nem tud megbirkózni a hullámokkal, utánavetette magát a vízbe, hogy megmentse a biztos elmerüléstől. Amint a fiatalember kiugrott, egy újabb hullám kapta oldalba a csónakot és

a következő pillanatban Konrád László, Vermes Lidia és Neubeuer Miklós is a vízbe estek.

Steinberger Györgynek közben sikerült óriási erőfeszítéssel testvérét a partra vonzolni, Neubeuer pedig egyik karjával a csónakba kapaszkodva, másik karjával az eszméletlenül vergődő Vermes Lidiát igyekezett a víz felett tartani.

Közben az egyik hullám Konrád Lászlót is a csónak oldalához vetette, aki szintén Neubeuerbe kapaszkodva próbálta életét menteni.

A két kétségbeesetten kapaszkodó ember terhe alatt Neubeuer Miklóst is kezdte elhagyni az ereje. Kénytelen volt a csónakot elereszteni és utolsó erejével lassan a partra úszott. Eközben a belé kapaszkodó és kétségbeesetten sikoltozó Vermes Lidia, valamint a már teljesen Konrád László leszakadt róla és elmerültek a mind viharosabb hullámokban. A szerencsétlen Vermes Lidia az utolsó pillanatig sikoltotta:

— Jaj Istenem, nem tudok úszni, elmerülök, megfulladok...

A két szerencsétlen fuldoklót még kétszer-háromszor felvetette a víz, majd

nyomatlanul elmerültek a háborgó Duna hullámaiban.

Csak ezután érkeztek meg a cserkészek és katonák mentőcsónakjai, akik a közelben haladtak el, azonban a víz felszínén már senkit sem találtak.

Konrád László és Vermes Lidia holttestét eddig még nem sikerült kifogni a Dunából.

(B. T.)

Étkezési akció (állásra) éhes keresztfiúk és vők részére a városházán

(Forrai rajza.)



„SÓ-HERMANN”: Érdekes, ezek kapják a zsíros falatokat és mégis az én gyomromat fekszi meg. Különben ne szólj szám, nem fáj — vejem.

Élelshangú amerikai választjegyzék a pontatlan fizetőknek

Newyorkból jelentik: A newyorki sajtó most teszi közzé azoknak a jegyzékeknek szövegét, amelyet az Egyesült-Államok kormánya intézett a háborús adósságok kérdésében egyrészt Franciaországhoz, Belgiumhoz, Lengyelországhoz és Olaszországhoz, másrészt Finnországhoz. A Finnországhoz — amely tudvaleg teljes összegben pontosan megfizette az esedékes részletet — és a többi országhoz intézett jegyzék úgy hangszó, mint tartalmazban a legfeljebb módosított elütemezést. Ezt nyilván szándékosan rendezte így az amerikai kormány, annak kifejezésrejuttatásával, hogy

a pontos fizető barátságos magatartásra számíthat, míg a nemfizetők üzleties ridegségre lehetnek elkészülve.

A Finnországhoz intézett jegyzék valóban igen udvarias és szívvelyes hangú s az Egyesült-Államok kormánya kijelenté benne, hogy hajlandó tárgyalásokba bocsátkozni a háborús adósságok kérdésének rendezésére. A másik négy jegyzékben ez az utalás nem található. Ehelyett a Franciaországhoz intézett választjegyzék például a következők kitélt tartalmazza: „Az Egyesült-Államok kormánya a legteljesebb nyíltsággal rá kell irányítania a figyelmét arra a problémára, hogy

a decemberi részlet nem-fizetésével Franciaország megszegte a magára vállalt ígéretet,

noha a kérdéscről előzőleg egyáltalán nem folyt tárgyalások”.

A londoni konferencián folyó valutastabilizálási tárgyalások alakulását is fokozódó in-

gerültséggel figyelik Amerikában. Világossá teszik ezt azok az új instrukciók is, amelyekkel a londoni amerikai delegációt ellátták. Az amerikai lapok hasábos cikkekben foglalkoznak a valutastabilizálási kérdéssel ilyen és hasonló címek alatt: „Amerika elutasítja a valutaindítványt”.

— Hirtelen halál a kávéházban. Kaffer Józsa, 35 éves kávéházi felírónő, Kispesten az Üllői-út 152. számú házában levő kávémerésben hirtelen összeesett és meghalt. Halálának oka ismeretlen. Holttestét a törvényszéki bonctani intézetbe szállították.

BALZSAMOS OXIGÉNES FÜRDŐTŐL NÉGY NAP ALATT A LÁBAK VISSZANVERIK SZÉP, EGÉSZSÉGES FORMÁJUKAT!



Ízületek fájdalmat, izmok ornyodtsága, zsibbadások megszűnnek!

Dagadt bokák, elferdült és kinosan járó lábak teljesen lerontják azt a kedvező véleményét, amelyet egy kedves arc és jó természet gyakorolnak. A férfiak iríroznak a rossz lábakról, úgy vélik és joggal, hogy ha egy nő nem törődik lábával és bokájával, úgy egyeb tekintetben is elhanyagolja magát. Minden nő kivétel nélkül szert tehet szép bokákra és lábakra és könnyelmesen járhat lábainak megfelelő egy számmal kisebb cipőben is.

Elegendő, hogy egy labor meleg vízben néhány dekagramm Szent Rókus-lászló feloldjunk, miáltal oxigénnel dusan telített, tejszínű víz keletkezik. Az így elkészített balzsamos lábvizben áztatja lábait vagy tíz percig, mely idő alatt úsgadtságok, fájdalom mintegy varázsátsére címűnek. Az oxigénnel telített víz behatol a pórusokba, megpuhítja a bőrkeményedéseket és tyuk-smeket, annyira, hogy azok könnyen, gyökereikkel együtt, kés vagy borotva nélkül eltávolíthatók. A legelhanyagoltabb láb is tökéletesen rendbejönnek. Egy kiadós csomag Rókus-só már 70 fillérről beszerezhető.

MAGYAR FILLÉREKÉRT
CSAK
MAGYAR ÁRUT
 ÁRUSÍTUNK

MÉG NEM LÁTOTT!
FILLÉRES OLCSÓSÁGOK!

| | | | | | | | | | | | |
|--|--|---|--|--|--|--|--|---|---|--|--|
| Műselyem Nyak-kendő 9 fillér | Műselyem Jambó 9 fillér | Gyermek Harisnya 9 fillér | Azúros Zsebkendő 9 fillér | Kanocsuk Gallér 9 fillér | Bőr Baby cipő Barna színben 79 fillér | Férfi Atléta-trikó 3. sz. 59 fillér | Női Flór-harisnya Hibás 59 fillér | Flór Térd-zokni 6-ig 59 fillér | Viskoza Harisnya Hibás 59 fillér | Gyermek Napozó Hibás 1. sz. 59 | |
| Kötött Baby fejkötő 5 FILLÉR | Férfi Zsebkendő 29 FILLÉR | Szalma Füldőpapucs 39 FILLÉR | Szövöttmintás Férfizokni 39 FILLÉR | Férfi Bőr öv 59 FILLÉR | Női patent Harisnya 59 FILLÉR | Puhagallér 5 Egyes számok | Gumi Füldősapka 29 | Műselyem Tányérsapka 39 | Ia színes Tennisz zokni 39 | Horgolt női Viska sapka 59 | Férfi Flór zokni hib. 69 |
| Gyermek Zokerli 1 szám 19 | Gyermek Kesztyű kis szám 29 | Sodrottszálú Női harisnya 39 | Derbykötésű Férfi zokni 49 | Férfi Macco zokni 59 | Női macsó Harisnya hib. 69 | Csipkés szélű Zsebkendő 19 | Kookás Pohártörő 29 | Azúros férfi Férfizsebkendő 39 | Selymes melé Harisnya (hibás) 49 | Mintás flór Tennisz zokni 59 | Gyermek Tiroli Nadrágtartó 69 |
| Női strapa Harisnya (hibás) 19 fillér | Strapa Zokni (hibás) 19 fillér | Zokni Tartó 19 fillér | Szövött Póló-sapka 19 fillér | Munkás Zsebkendő 19 fillér | Gumitalpú Vászoncipő 22-től 26-ig 89 fillér | Női Cérna-kesztyű 69 fillér | Csíkos Leányka reform hibás 69 fillér | Férfi Flór zokni hibás 69 fillér | Téli Melltartó 69 fillér | Flór Térd-zokni 6-tól 11-ig 69 fillér | |
| Férfi gumi Nadrágtartó 69 FILLÉR | Cloth Sportnadrág 89 FILLÉR | Nehéz viskoza Harisnya hib. 89 FILLÉR | Hímzett női Kombiné 89 FILLÉR | Apacsalléros Sporttrikó 119 FILLÉR | Műselyem Kombiné 129 FILLÉR | Különleges Flórzokni 79 | Damast mintás Törülköző 89 | Gyermek Flórtrikó 2. sz. 89 | Hib. flór Sportharisnya 99 | Különleges sport Harisnya hib. 119 | Divatosíkos Pullower 129 |
| Színes szélű hib. Flórharsnya 79 | Mintás frottir Törülköző 89 | Mosóvoil Ruhácska 89 | Női félujjas Pullower 99 | Műselyem Cotten Harisnya hib. 129 | Csipkés Kombiné 139 | Drap nyári Férfi sapka 89 | Gyermek Játsszórúha 89 | Sodrott flór Harisnya hib. 89 | Sportharisnya Gummi tartóval 109 | Gombos rövid Köppernadrág 129 | Férfi filé Sporting 159 |
| Tennisz zokni hibás 29 FILLÉR | Creppdesin Zsebkendő 29 FILLÉR | Mintás Divat-zokni 29 FILLÉR | Női melé Harisnya hibás 29 FILLÉR | Női Jambó 29 FILLÉR | Divatos női Bocskorcipő minden színben 450 fillér | Csíkos szélű Női harisnya hibás 79 FILLÉR | Gyermek Rumba-pullover 79 FILLÉR | Férfi Cérna-kesztyű 79 fillér | Öves Harisnya-tartó 79 fillér | Jakart Sport-harisnya hibás 79 fillér | |
| Azúrnyílás műselyem Harisnya (hibás) 139 FILLÉR | Divatosíkos Füldőtrikó 159 FILLÉR | Csíkos műselyem Kombiné 169 FILLÉR | Mosóvoil Pongyola 189 FILLÉR | Sarmóz Kombiné 269 FILLÉR | Férfi Strandkabát 290 FILLÉR | Különleges ezüst Neccharisnya 149 | Női divat Shorthy 159 | Csipkés műselyem Kombiné 179 | Műselyem Sporting 189 | Férfi Divating 290 | Bőreres Munkaruha 290 |
| Matt női műselyem Harisnya 149 | Kantáros Tiroli nadrág 159 | Hímzett női Hálóing 189 | Patent kötött Füldőtrikó 229 | Panama Apacsing 290 | Férfi és női Esőernyő 395 | Duplakötésű rumb. Pullower 149 | Gombos rövid Freskónadrág 159 | Műselyem Rayé blúz (hibás) 189 | Skót ockás Sporting 269 | Díszített férfi Hálóing 290 | Trikó Tréningruha 395 |
| Gyermek Nadrágtartó 39 fillér | Divat női Viska-sapka 39 fillér | Gyermek Zokni Bármely szám 39 fillér | Duplatalpú Női harisnya hibás 39 fillér | Kitűnő Melltartó 39 fillér | Bőr-nubuk vagy lakk női divatcipő bármely színben és formában 980 fillér | Csíkos Női blúz 89 fillér | Füldő Trikó 89 fillér | Tennisz Pullower 89 fillér | Tölcséres Kesztyű 89 fillér | Gombos Zefir-nadrág 89 fillér | |
| Gyermek Komótcipő 59 FILLÉR | Gumitalpú Vászoncipő 31-től 34-ig 119 FILLÉR | Tornacipő 28-32-ig 199 FILLÉR | Férfi Szegedi papucs 269 FILLÉR | Fehér creppitalpú Sportcipő 35-40-ig 41-ig 349 FILLÉR | Fehér nubuk női Szandalett 790 FILLÉR | Sarkos női Komótcipő 89 | Gyermekcipő 22-ig 139 | Gyermekcipő 23-26-ig 229 | Öntött talpú Sarkos cipő 269 | Lakkpántos Gyermekcipő 23-től 26-ig 390 | Barna v. fekete bőr Női divatcipő 790 |
| Bőr- Komót 35-40-ig 46-ig 89 | Gumitalpú Vászoncipő 35-40-ig 41-ig 169 | Lakkpántis Gyermekcipő 22-ig 239 | Dorco lordcipő 29-41-ig 34-ig 295 | Drapp és mogyoró női Divatcipők 35-36-37-40-41-ig 590 | Fehér és szürke férfi Nubukcipő 980 | Gumitalpú Vászoncipő 27-46-ig 30-ig 99 | Leányka Szegedi papucs 189 | Gyermek, betétes Lakkcipő 23-ig 259 | Dorco lordcipő 35-től 41-ig 2 cm-es sarokkal 345 | Varrott talpú női Week-end cipő 790 | Dulbox férfi Sportcipő 990 |
| Műselyem Női harisnya Hibás 49 fillér | Ellenzős Strand-sapka 49 fillér | Selymes Férfi-zokni 49 fillér | Gyermek Trikó 2. sz. 49 fillér | Szövött Sport-harisnya hibás 49 fillér | Vidékre utánvét mellett szállítunk Vidéki szállításnál csomagolást nem számítunk Mennyiségek korlátozását fenn tartjuk. | Csíkos Női nadrág Hibás 99 fillér | Gyermek Sporting 0 sz. 99 fillér | Milanes Tánc-nadrág 99 fillér | Férfi Matróz ujjas 3. sz. 99 fillér | Fehér Rendőr-kesztyű 99 fillér | |

FILLÉRES DIVATHÁZ | Baross-tér 2

MAGYAR FILLÉREKÉRT

CSAK

MAGYAR ÁRUT

ÁRUSITUNK

EDDIG NEM LÁTOTT!

FILLÉRES OLCSÓSÁGOK!

| | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
|---|--|--|---|---|--|--|---|--|--|--|--|---|---|--|--|--|--|--|---|---|---|--|--|------------------------------|
| Ideál csokor 9 fillér | Paszománt kézelőgomb 5 fillér | Női divatöv 29 fillér | Műselyem babysapka 9 fillér | Gyermek tenisz-zokni 29 fillér | Svájci sapka Magyar gyártmány Minden színben 107 fillér | Műselyem horgolt sportnyakkendő Fek. 29 fillér | Fek. flór patent 6. számig hib. 39 fillér | Gumi fürdőöv 39 fillér | Kész Regatt nyakkendő 29 fillér | Szalma strand-sapka 59 fillér | | | | | | | | | | | | | | |
| Melirozott Férfizokni 29 fillér | Duplatalpú síma Maccozokni 59 fillér | Patent Harisnya 1. sz. 29 fillér | Cotten flór női Harisnya hib. 159 fillér | Hímzettszélő Tölcsérkesztyű 149 fillér | Svéd imit. Gyermekkesztyű 89 fillér | Fehér Férfizokni 29 fillér | Kétszálú síma Maccozokni 69 fillér | Flór patent, hib. Harisnya 1. sz. 69 fillér | Cotten ezüst Necharisnya 169 fillér | Svéd imit. Khakikesztyű 129 fillér | Magasszárú Női kesztyű 89 fillér | Tigriskötésű Férfizokni 39 fillér | Egyszínű Flórzokni 79 fillér | Síma flór Bakfisharisnya 89 fillér | Különleges Aida Harisnya 169 fillér | Körültűzött Férfikesztyű 149 fillér | Divatkézelő Női kesztyű 99 fillér | Egyszínű Férfizokni 49 fillér | Férfi flór Tenisz zokni 79 fillér | Sodrött műselyem Harisnya hib. 99 fillér | Ezüst bazsarózsa Harisnya 169 fillér | Bőrutánczt Férfikesztyű 229 fillér | Műselyem Női kesztyű 99 fillér | |
| Divatos Magánkötő 33 fillér | Baby kabátka 49 fillér | Gumi Pólósapka 59 fillér | Műselyem Csokorkötő nyakkendő 29 fillér | Levente Csaváros lábszár 89 fillér | Mosóvoil pongyola szép mintákkal 189 fillér | 25 cm-es tánclemez 59 fillér | Lábfejés Vadász-harisnya hib. 99 fillér | Turista Lábszár 99 fillér | Mosódelén Fejkendő 59 fillér | Félkemény Gallér 69 fillér | | | | | | | | | | | | | | |
| Bordírozott Nyakkendő 99 fillér | Flór férfi Allétatrikó 129 fillér | Csikos gyermek Fürdőtrikó 119 fillér | Tiszta gyapjú Fürdőtrikó 349 fillér | Creppdesinre hímzett Kombiné 189 fillér | la Toit Kombiné 289 fillér | Creppdesin Magánkötő 89 fillér | Férfi Tenisztrikó 119 fillér | Patent kötött Fürdőtrikó 269 fillér | Kötött gyapjú Fürdőtrikó 495 fillér | Extra méretű Csipkés kombiné 199 fillér | Műselyem virágos Hálóing 390 fillér | Creppdesin Csokorkötő 89 fillér | Kötött gyermek Napozó 89 fillér | Mintás, szoknyás Fürdőtrikó 295 fillér | Szoknyás gyapjú Fürdőtrikó 575 fillér | Millefleur Hálóing 279 fillér | Creppdesinre hímzett Hálóing 480 fillér | Hímzett creppdesin Nyakkendő 129 fillér | Fehérszélű-férfi Úszónadrág 79 fillér | Flór Fürdőtrikó 325 fillér | Frottierköpeny 980 fillér | la Batist Hálóing 349 fillér | Biedermeyer Hálóing 490 fillér | |
| Gyűrhető Ribuldin nyakkendő 179 fillér | Férfi Sportsapka 89 fillér | Gyermek Luszter kötény 79 fillér | Selymes Női divat Shorty 229 fillér | Milanes Női ing és nadrág 389 fillér | Divatmintás műselyem pongyola 279 fillér | Műselyem Női ing és nadrág 359 fillér | Ge-Wi BAJADER HARISNYA 189 fillér | Női Smoking-kabát 390 fillér | Csipkés Hőpohely-kombiné 359 fillér | Hímzett Milanes kombiné 389 fillér | | | | | | | | | | | | | | |
| Fűzős Köpper Alsónadrág 199 fillér | Puplín Férfiing 390 fillér | Charmóz Női bluz 390 fillér | Charmóz Női reform hib. 169 fillér | Svájci kötésű műselyem Női REFORM 199 fillér | Gyermek, 1. szám Strandkabát 199 fillér | Rajz Köpper Rövidnadrág 179 fillér | Kiváló Férfi hálóing 390 fillér | Milanes Női bluz 465 fillér | Extra méretű csikos Reform hib. 179 fillér | Charmeus Női hálóing 389 fillér | Gyermek strand Pyjama 1. szám 290 fillér | Puplín gombos Rövidnadrág 189 fillér | Selymfényű Puplínig 490 fillér | Csikos Creppdesin bluz 475 fillér | Extra méretű charmóz Reform 199 fillér | Creppdesin Kombiné 490 fillér | Creppdesin Kombiné 490 fillér | Férfi strand Pyjamaöltöny 490 fillér | Sarmóz Férfinadrág hib. 390 fillér | Charmóz Férfi sporting 490 fillér | Nehéz Creppdesin bluz 565 fillér | Svájci kötésű Leányreform 129 fillér | Világos creppdesin Kombiné 590 fillér | Strandsapka 59 fillér |
| Férfi Hubertus-kabát 980 fillér | Fiú Hubertus-kabát 790 fillér | Gyapjú Evezős-nadrág 290 fillér | Szürke Munkakabát tanoncoknak 290 fillér | Műselyem Férfi-pyjama 590 fillér | Szegélyes, Trotteur-sarkú női saru-cipő Gumitalppal 375 fillér | Brokát, öves Harisnya-lartó 99 fillér | Háromszögű Georgette kendő 199 fillér | Műselyem Gyermek-joppe 1. sz. 195 fillér | Műselyem Gyermek-ruhácska 129 fillér | Műselyem Pongyola 199 fillér | | | | | | | | | | | | | | |
| Sarkas bőr Házi cipő 490 fillér | Keménytalpu Bőrkomot 41-ig 245 fillér | Pántos Lakkcipő 23-tól 26-ig 390 fillér | Varrott gyermek Szandál 22-ig 290 fillér | Fehér nubuk Gyermekcipő 23-ig 490 fillér | Gyermek gummi Fürdőcipő 24-től 26-ig 85 fillér | Fehér nubuk Week-end-cipő 790 fillér | Keménytalpu Bőrkomot 46-ig 275 fillér | Lakk Pántoscipő 27-től 29-ig 490 fillér | Varrott gyermek Szandál 23-től 26-ig 390 fillér | Fehér nubuk Gyermekcipő 23-től 26-ig 590 fillér | Lányka gummi Fürdőcipő 27-től 34-ig 95 fillér | Betétes Lakkcipő 23-től 26-ig 390 fillér | Fehér betétes Lakkcipő 23-től 26-ig 590 fillér | Pántos Lakkcipő 30-től 32-ig 590 fillér | Varrt gyermek Szandál 27-től 29-ig 475 fillér | Fehér nubuk Gyermekcipő 27-től 29-ig 690 fillér | Női gummi Fürdőcipő 125 fillér | Lakkdíszes női Vászonicipő 690 fillér | Dull box nyelvű Fiú sportcipő 980 fillér | Lakk Pántoscipő 33-től 36-ig 690 fillér | Magasszárú box Férficipő 980 fillér | Crepptalpu Bőrcipő 35-36. szám 390 fillér | Trotteur sarkú Fürdőcipő 165 fillér | |
| Plüss komót 99 fillér | Sarkos Plüss komót 159 fillér | Tornacipő 35-41-ig 299 fillér | Tornacipő 42-46-ig 349 fillér | Gyermek-szandál 19-21-ig 159 fillér | Meg nem felelőker! a pénz visszadjuk! Uldéki rendeléseket annak beérkeztekor azonnal elintézzük | Eberlásti Zúgos- és tűzőscipő 490 fillér | Bőrkomót bőrtáskában 35-41-ig 490 fillér | Gyermek boxcipő 27-29-ig 650 fillér | Bőrkomót bőrtáskában 42-46-ig 590 fillér | Öregasszony bőrcipő 490 fillér | | | | | | | | | | | | | | |

FILLÉRES DIVATHÁZ

Baross-tér
József főherceg szálló
épületében

2

HÍREK

Hűvös, esős idő

A Meteorológiai Intézet jelenti jún. 18-án délben 12 órakor:

Középeurópában hűvösebb óceáni levegő áramlott be. Az idő mindenütt borús, esős és szeles. Hazánkban is majdnem mindenütt volt a késő. A nappali felmelegedés tegnap még 22–25, az Alföldön 26–27 fokot is elért, az éjjel pedig a hőmérséklet a Dunántúl nyugati széléin 10–12, egyebütt csak 14–16 fok között váltakozott.

Budapestten 18-án délben a hőmérséklet 22 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás pedig 748 milliméter.

Várható időjárás a következő 24 órára: Hűvösebb, szeles idő, sok helyen eső.

— Egy magántisztviselő tolvajlása a kórházban. Az utóbbi időben számos lopás történt a Szent István-kórház venerás rendelőjében. A kórház igazgatósága feljelentést tett emiatt a rendőrségen, ahonnan detektívek mentek ki, hogy megkezdjék a nyomozást. Vasárnap sikerült elfogni a tettest, Ehrenfeld Géza 36 éves magántisztviselő személyében. Ehrenfeldet beszállították a rendőrségre, ahol megállapították, hogy a Palladis Rt. már 1932-ben sikkasztás miatt tett feljelentést ellene és emiatt még most is körözik. Megmótázásánál arany Doxa-órát és egy pénztárcát találtak nála, Pesterzsébeten az Ilona-utca 20. számú házban lévő lakásán pedig több idegen holmit. Kihallgatása után letartóztatták.

— FELLNER PÁL TATÓVÁROSÉRT. Amikor Fellner Pált megválasztották Tatóváros képviselőjévé, ellenfelei azt hangoztatták, hogy mandátumát csak a pénznek és az egységes párti szervezethez köszönheti. Azóta Fellner maga cáfolta a legjobban ellenfeleire. Valóban nem volt sok kapcsolata megválasztásakor választóival, azóta azonban már annyira összejött velük és oly népszerű lett a kerületben, hogy mandátuma hosszú időre biztosítva van. Fellner Pál ugyanis megmutatta, hogy egy kiváló közigazdász mit tehet kerületéért, legutóbb pedig a tatóvárosi nagyszikér szabattéri innepi játékok megrendezésével többet használta Tatóváros idegenforgalmának, mint elődei hosszú éveken át. Pénzzel és pártfigyelemmel talán még lehet választani, de megtartani egy mandátumot csak okos és észszerű cselekedetekkel lehet...

Jonny puha gumi gallér 96 fillér, hónapokig tart

Naponta hideg szappanos vízben mosható Szabadalmazott újdonság. Kapható minden élelmiszer üzletben.

— Néma kislány az utcasarkon. Szombaton este 8 órakor a Podmaniczky- és Nagymező-utca sarkán az őrszemes rendőr egy 10–12 évesnek látszó hiányosan öltözött leányt talált, aki minden kérdést válasz nélkül hagyott. A jelek szerint néma gyermeket a menhelyre vitték. A rendőrség kéri hozzátartozóit, hogy jelentkezzenek.

HAJDUSZOBOSZLÓN A LAKOSSÁG TOBB MINT FELE INSÉGES...

A Magyar Városok Országos Kongresszusa hivatalos észlelése szerint szénleves minden a legrosszabb helyzetben Hajdúszoboszló város köznsége van. Itt 17.600 lakos közül 9.600 vagyis 56,4 százalék nyomorog, inséges. Ez az észlelési állásért megdöbbentést keltett, hiszen felmérés városi inséges mutató ki, de hogy mennyire oka ennek a magyar élethetlenség is, az kitűnik azonnal, amint egy kicsit megnezük például Hajdúszoboszló helyzetét. Tudunk kell azt, hogy itt lakadt fel először a földgáz az Alföldön, nem is egy, hanem két kút szolgáltatja szinte teljesen ingyen a hajtóerőt. A két kút tulajdonképpen az állam tulajdona, az állam költségén és odaajándékozta Hajdúszoboszlónak. Akkor, amikor ez a város a híres jódos, brónos, sós forró fűrdőjével szerezte tudna meggyógyítani, csinálhatna olyan idegenforgalmat, mint kevés város az országban, akkor a lakosság 54,6 százaléka inséges, nyomorog.

Nagy tervekhez szöttek itt annakidején a forrás felkutatására és emlegettek minden érdekelteket és kormánybiztosokat arra, hogy mennyit kilineszt ez a Hajdúszoboszló, elsősorban papjának, dr. Békelyi Lajosnak vezetésével. Mennyi energiát feleltek el és végül a kellő állami támogatás bilján semmire sem mentek. Hol van a hiba, keresétek meg azok, akiknek kötelességük, mi csak regisztráljuk, hogy a természet leggazdagabb ajándéka jutott Hajdúszoboszlónak és mégis ott van a legtöbb inséges.

— Dános Árpád kitüntetés. A kormányzó az egyetemi nyilvános rendkívüli tanári címet adományozta dr. Dános Árpád nyugalmazott miniszteri tanácsos, kormányfőtanácsosnak, a szegedi egyetem magántanárának. Ez a kitüntetés széles körökben osztatlan örömet kelt, mert Dános Árpád úgy a szakirodalomban, mint a publicisztikában és a közzgazdasági életben is elsorángú szak tekintély, aki mindenképp rászolgált az egyetemi tanári címre.

— Allás ígéretével pénzt csaltak ki. Kertész Mária feljelentésére vasárnap délelőtt letartóztatta a rendőrség Oppenheim Gyula és Oppenheim Jenő ügynököket, akik állászerzés ígéretével több hiszékeny embertől kisebb-nagyobb összegeket csaltak ki. A két ügynök a Dohány-utca 77. számú házban rendezett be irodát és újsághirdetések útján csalták lépre áldozataikat.

ARC-RÁNCOK önkézeléssel való kisimítása, gyártmányaink segítségével, — garantiált eredmény. Illusztrált ismerlet 50 fillér postabélyeg ellenében — zárt borítékban — bérmentve küld: Gumí Export, Népszínház-utca 13/M. Szakszerű személyes kiszolgálás 2-5 között. Hyr. gumi üzem, gyárt egészségügyi különlegességeket.

Leütöttek, kirabolta Kispessten egy úrilányt, majd erőszakot követtek el rajta

A rendőrség vasárnap éjjel elfogta a hat tettest

Alig ült el az izgalom, amely a Városligetben történt fiatalokú leányon történt erőszakoskodás nyomán kerekedett, a rendőrségnek már is újabb hasonló ügyben kellett intézkednie.

Szombaton késő délután hat züllött külsejű férfi megtámadta K. Irma 17 éves úrilányt a kispesti határerdőben leütöttek, nyaklancát és fülbevalóit kitepték, majd valamennyien erőszakot követtek el a szerencsétlen teremtésen.

A félig ájultan fekvő leányra az őrszemes rendőr talált rá, aki mentőket hívott. K. Irmat kórházba szállították. Amikor magához tért, kihallgatták s vallomása után széleskörű nyomozást indítottak a tettesek kézrekerítésére.

K. Irma vallomásában elmondotta, hogy a Határerdő egy padján ülve olvasott, két fiatalember mellé telepedett, beszélgetésbe kezdtek, a férfiak bemutatkoztak, később pedig sétálni indultak. Hamarosan besötétedett, ő haza akart indulni. A fiatalberek először lebeszéltek, majd amikor látták, hogy a leány nem akar eltérni szándékától, az egyik fiatalember hátulról elkapta a karját, leszakította nyakáról láncát, füléből fülbevalóját, letépte a földre és erőszakot követtek el rajta. A

szerencsétlen leány még arra is emlékezett, hogy amikor ra földön feküdt, a fák mögül négy újabb ismeretlen fiatalember bujta elő, akik követtek az előbbie példáját. Az első kettőnek nevét a bemutatkozásnál megfigyelte K. Irma és ennek alapján indult el a nyomozás.

Vasárnap szállították be a főkapitányságra a gyanúsítottakat: Gröbe Zoltán 26 éves vasésztérgályos, Tomanek Ernő 22 éves hentes, Stocker Ferenc 19 éves gyárimunkást, Stocker Nándor 28 éves gyárimunkást és egy K. J. nevű kiskorú cukrászint és Polákovits Sándor 21 éves villanyszerelőt. A kiskorú kivételével valamennyien teredelmes vallomást tettek, amely után rablás és erőszakoskodás címen letartóztatták őket.

Itt említjük meg, hogy ugyancsak vasárnap éjjel fogták el egy kivételével a városligeti erőszakoskodás tetteseit, Kiss József 28 éves cipész, Kardos Árpád 31 éves szabósegédet és Wohl Sándor 25 éves kártyit. A negyedik tettes Székely Gyula 30 éves géplakatos szökésben van. A rendőrség és a csendőrség személynazonosságkörüzetést adott ki elfogtatásra érdekében. A hatóságok remélik, hogy a közeli órákban a körözés eredményre vezet.

NEM ÉLT ÉS MÉGIS MEGHALT...

Meghalt egy ember a Hernád-utcaban. Felakasztotta magát Molnár Imre 59 éves magántisztviselő. Rendőri hír. Három sor. Ez az eset azonban több figyelmet érdemel: a búcsúlevél miatt. A rendőrségnek címezve így hangzott:

— Ötvenkilenc éves vagyok — írja benne — és egész életemen át dolgoztam. Most is reggel nyolctól este hatig irodában vagyok. Ez most, egy élet végén, eszméltem rá arra, hogy elfelejtettem élni! Éltem és mégsem éltem. Mert csak dolgoztam, hogy éhen ne haljak és közben — nem éltem emberi életet. Elfelejtettem. Ezért halok most meg. Van egy utolsó kívánságom: tegyenek a síromra egy táblát. Szürke táblát és rajta fekete betűkkel: *Nem élt és mégis meghalt Molnár Imre ötvenkilenc éves magánhivatalnok 1933-ban...*

(f. p.)

PAKOTS JÓZSEF HALÁLA. A magyar irodalomnak és újságírásnak nagy vesztesége Pakots Józsefnek tragikus, váratlan halála. Idestova egy hete már, hogy a lilla-füredi fröhétről jövet lakásán hirtelen meghalt, de újságíró-körökben még ma sem akarják elhinni, hogy Pakots József, aki mindenkor önzetlen harcosa volt a magyar írók és újságírók rendjének, nincs többé. A politikai világban is osztatlan részvételt keltett Pakots József halála. Talpig férfi volt, akinek a parlamentben sem voltak soha ellenségei, legfeljebb csak ellenfelei.

A Budapest Székesfővárosi Közlekedési Részvénytársaság június 14-én tartott rendes közgyűlésén és a közgyűlés után tartott igazgatósági ülésén Bárczy István elnök kegyeletes szavakkal emlékezett meg Pakots Józsefnek, a BSZKRT elhunyt igazgatósági tagjának a vasúttalalal vezetése körül kifejtett közérdekű tevékenységéről és értékes munkásságával szerzett érdemeiről. A temetésén az igazgatóság régiái testületileg vettek részt, a tisztikart és a személyzetet pedig küldöttség képviselte.

— Még júniusban végleg likvidálják a városnál álláshalmozók ügyét. A fővárosi álláshalmozók problémája hónapok óta várja az elintézés. Első fokon már le tárgyalták ezt a kényes ügyet, a külön e célra kiküldött bizottság felülvizsgálta az álláshalmozók anyagi helyzetét és meglette javaslatait. A több mint 700 álláshalmozó közül alig 20 százaléka az elbocsátást hozta javaslatba a bizottság. Eppen a kimondott nagyfeszítésű álláshalmozókkal szemben került a bizottság nehé helyzetbe, mert ezek valamennyien hosszabb lejárattal szerződéseket rendelkeznek, melyet a főváros egyszerűen nem bonthat fel. Ezek ügyében tehát a fővárosnak vagy közzvelen, békés tárgyalások útján kell a fizetések leszállítása ügyében megegyeznie, vagy be kell várni a szerződések lejártát, csak akkor szüntethető meg a nagyszámú álláshalmozók alkalmaztatása. Júniusban végleges döntés alá került ez a nehéz kérdés, amennyiben Bódy Tivadar, a kiküldött bizottság elnöke elkészítette végleges előterjesztését, amelyet a polgármester a jövő héten bocsát a törvényhatósági tanács elé.

— NE MENJÜNK KÜLFÖLDRE NYARALNI! Ma, amikor Magyarország is élethall harcát folytatja a gazdasági válság, egészen furcsa és visszatetsző az a propaganda, amely a magyar lapok hasábjain folyik a külföldi nyaralóhelyek érdekében. Ha valaha aktuális volt a „Nyaraljunk itthon” jelszava, ma százszorososan, Itt volna végre az ideje, hogy a hatóságok megnehezítsék a devizaengedélyezést azoknak, akik külföldre akarnak utazni nyaralni, de a hatósági rendelkezések nélkül is mindenkinek be kell látni, hogy a magyar pengő itthon kell elkölteni és az ország gazdasági vérkeringését kell vele élnkíteni. A nyár itt van, elérkezett az utolsó percek annak is, hogy a magyar fürdőhelyek kihasználják a mai kedvező helyzetet és az eddignél nagyobb propagandával csináljanak kedvet a közönségnek, hogy nyaralásra szánt pénzét itthon költse el.

A SZIPKA MEGMENTŐJE.

A 46-os villamos zsúfoló. A Fasar és Bajzateca sarkán éppen az induló villamos peronján egy postás a jegyét keresi elő és közben kiesik a zsebéből egy szivarszipka. Régi, értéktelen, fából való szipka, de a postásnak látni, hogy mégis sajnálja. A szipka legurul a villamos lépcsőjén és már ott fekszik az utca közepén. Az öreg postás fel is venné szívében, de nem mer leugrani a kedvence szipkáért a kocsiról... A villamos továbbmegy, a szipka a követelen marad. Az utasok sajnálják a postást... A következő megállónál egy fehérköpenyes fiú, borbély- vagy cukrászinasnak látszik, diadalmasan megjelenik a lépcsők alján.

— Postás bácsi! — kiáltja lelkesen — tessék a szipkája!

Az ügyes gyerek, aki a pótkocsis első peronján utazott és szemtanúja volt a szipka szomorú sorsának, leugrott a kocsiról felvette az elgurult tárgyat, az utolsó másodperében megint felkapaszkodott a pótkocsis hátsó peronjára. A postás boldogan teszi zsebre a megkerült szivarszipkát, a villamos felenged a feszült hangulat. A fehérköpenyes gyerek már el is tűnt, de az utasok most róla beszélnek. Kár a kalauznak fejbeverni az útközön utazó gyereket — mondják — mert óvatosságra szokás van ugyan, de ezekből az útközön utazó, villamosokról fel- és leugrók a nap hőse a villamoson és a közhangulat most határozottan a kocsiról leugró gyermekkel mellett nyilvánul meg...

Veszélyes autók a Mátában

(Részlet egy panaszos levélből.)

Utánk országzszerle sirlamas állapotban vannak. A nagy útiépitési program megvalósításából úgy látszik semmi sem lett és — ez már a magyar autók — a megjavított országutakat is a legrosszabb idő alatt teljesen tönkrementek. Urnapján mentük a Mátrába és így beszámolhatunk az ottani utakról is. Aszód és Hatvan között az út újból alapos javításra szorult, bár már sokszor javították. Hatvan város oda és vissza 68 fillért ér minden autótól, utál azonban olyan rosszul burkolja, hogy a kormányknak kellene kiübelélni, mert az idegenforgalmat teljesen tönkretesz vele. Gyöngyös városa még tovább meg és 1—1 pengő szed minden autótól, amely a városon keresztül halad. Az utakon méteres lyukak következnek egymásután. — nagyobb dícsőségére ennek a városnak, — mely az utóbbi évtizedben semmi fejlődésen nem ment keresztül.

Gyöngyös város annakidején a Mátrára építette fel minden reményét, de elmulasztott bárnit is Mátra idegenforgalmáért tenni. Megbukott a mátrafüredi villanélépes eszméje, a kis vasutat sem vitték feljebb, egyáltalán nem fejlesztették és az út, amely levezeli Mátrafüredre és onnan Mátraházra, ma is megdöbbenően primitív állapotban van, úgyhogy éppen csak az a szerencsése a Mátrának, hogy az idegenforgalom nem a kívánt mértékben lendült fel, hanem azt lehet mondani, eszükében van. Nem segít ezen az sem, hogy most a Mátra legmagasabb pontján, egy vállalkozás szállókat épített fel. A természetnyújtotta hatalmas előnyökön kívül azután túlzott sok kényelmet és az új vállalkozás sem nyújt. Külföldi mintákat utanoz ez a szálló, azonban szükségessé vált kis szobái hosszabb tartózkodást lehetetlennek tesznek és inkább túristaszálló benyomását kelti. Azra azonban a legrögább külföldi helyei árait is felmúlítja. Az ebédemű 3,20 pengő és a szobák árai is magasak. Nyilván csak átmeneti hiba az is, hogy az egész telepen nem lehetett szélű cigarettát sem kapni. A dohányos emberek tudhatják, hogy ez milyen kellemetlen állapot. Erthető, hogy délután mindenki menekült innen — Parádra...

— A Hazai Fűtésfonó és Szövőgyár Rt. folyó hó 30-án tartja meg XI. rendes közgyűlését. A vállalat alaptőkéje 2,942.720 pengő és az 1932-es üzletében 25,873.98 pengő nyereséget ért el, amelynek az 1933. évre való átvezetését javasolja az igazgatóság a közgyűlésnek.

EDDIG MÉG ISMERETLEN volt a XX-ik század egyik csodája. Hajmosás 3 perc alatt víz nélkül. Problálja meg a „Feketefeju” Száraz Shampoo.

Egyszerű lett a nőnek a hónaljzadás megszüntetése, mert a retiküben hordható kis Momen izzádszálleni crayon azonnal megszünteti azt.



Döntő bizonyíték, hogy nincs holtstzező!

Friss, hideg levegő a virágos nézőtérén

— Július 1-től kamatot kell fizetni a 10 pengőnél nagyobb fővárosi tartozások után. Sípocz Jenő polgármester szombaton rendeletet adott ki, amelyben intézkedik arról, hogy a jövőben a főváros a nem közőadó jellegű kintlévőségei után is kamatot számíttson fel, amennyiben azok befizetése késedelmesen történnek. Részben a károsodások megakadályozása, részben az egyöntetű eljárás biztosítása érdekében a polgármester úgy intézkedett, hogy a jövőben a nem közőadó jellegű összegű követelések késedelmes fizetése esetén is kamatot kell felszámítani. A kamat a mindenkori törvényes kamatláb lesz, amelyet hály összegeken számíttanak fel. Az intézkedés július 1-én lép életbe.

A NYÁRI MELEG

a faggyúmirigyek működését fokozza, miáltal az arc zsírosság és az ezzel járó arctisztítatlanság gyakori.

A Sulfamyl kénpuder rövid használat után megszünteti az arc zsírosságát, mitesszereit és pattanásait.

Ejjeli használatra a Sulfamyl-krém alkalmas.

A KORMÁNY MEGMENTI A GAZDÁKAT A KI-ÜZSORAZÁS ELŐL.

A földművelésügyi miniszter érdekes rendeletet küldött az összes közzhatóságokhoz, melyben felhívja a hatóságok vezetőit, oktasák ki a gazdasárcsalomai az uszoralelmi törvényekről, hogy ezek ismeretében a gazdák védekezni tudjanak az uszorásokkal szemben. A földművelésügyi miniszternek tudomására jutott, hogy a mezőgazdasági válság miatt a gazdáküzomség körében, úgy a pénzrel, mint az áruhitellel öztit uszora, a mezőgazdasági munkásság körében pedig a munkásoknak kiküszöbölt gabonával öztit uszora nagymértékben szedi áldoztat. A gazdaságüzomség általban nincsen kellően tájékozva afelöl, hogy milyen törvényes eszközöket lehet igénybe venni, akkor, ha valaki jogtalan vagyoni előnyöket kiköt uszorosok hatalmába került. Ezért a miniszter részletes tájékoztatást küld az uszoráról szóló törvény rendelkezéseiről és felhívja a hatóságok vezetőit, hogy az ismeretést a gazdaságüzomség előtt hirdessék ki.

A Magyar Cukoripar Részvénytársaság ma tartott közgyűlése az osztalékot 6.— pengőben állapította meg, mely a Magyar Általános Hitelbanknál, Budapestben folyó évi június hó 13-ától kerül kifizetésre.

A Kispesti Textilgyár r. t. rendes közgyűlésén az 1932. üzletév zárszámadásait megállapították s részvényenként 1.— pengő osztalék fizetését határozták el. A vállalat az elmúlt évben igyekezett tevékenységét körét kiterjeszteni, ami nemcsak a magyar közzgazdaság szempontjából előnyös, hanem a munkanélkülséget is érezhetően csökkentti, amennyiben 300 új munkaerőt beállítása volt lehetséges.

A BSZKRT

most tartotta X. évi rendes közgyűlést. Bárczy István elnöklete alatt. A közgyűlés elfogadta az igazgatóságának az 1932. üzletévre vonatkozó jelentését, megállapította a leüleget és zárszámadást és mind az igazgatóság, mind a felügyelőbizottságok megadta a felmentést. A közgyűlés a Székesfővárosi közönségnek képviselőleiben Borvendég Ferenc alpolgármestert jelent meg, aki a Székesfőváros nevében elismeréssel emlékezett meg arról a tevékenységről, amelyet az igazgatóság és az ügyvezetés az 1932. évben kifejtett s ezért a Székesfővárosi közönségnek mint a vasút tulajdonosának nevében öszinte köszönetét nyilvánította az igazgatóságának és az ügyvezetésnek, elsősorban Fokusházy Lajos vezérigazgatójának és dr. Márkus Jenő vezérigazgatóhelyettesnek, továbbá a főosztályvezető igazgatóknak, a tisztikarnak és az egész személyzetnek. A közgyűlés az igazgatóság tagjai sorába megválasztotta Urbánovich G. Zoltán m. kir. kincstári főtanácsost, a Fuvárhiteletintézet rt. vezérigazgatóját.

— MEGNYILIK A KRISTÓF-ÁRUHAZ. Az Angol Magyar Bank Kristóf-terti hatermetes üvepalotáját alakítja át egy külföldi tőkével rendelkező érdekesoport. Budapest világrószis jellege újból gazdagabb lesz. Az előző Belvárosi közepén a közgyűlésben egy hatalmas áruházzal nyílik meg, a Kristóf-ter 3. szám alatti hatermetes üvepalotában. Az új kolosszus, — amely páratlan lesz a maga nemében, — „KRISTÓF-ÁRUHAZ” néven kezdli meg működését. A főváros egyik legizgalmasabb helyén levő palotának tulajdonosa, az Angol-Magyar Bank, hosszú bérleti szerződést kötött azzal az érdekesoporttal, amely a palotát áruházzá celtájra kibérelte. A pénzoporttal a Kristóf-áruház vezetésével két külföldi szakembert bízott meg: Skuts Béla bankárt és Serecs Jenőt, akik nagy hozzájárulást intézik a vállalkozás ügyét, az adminisztrációját dr. Percezl Pál serénykedik.

A BÉCSI ÁLLAMI GYÓGYSZERTÁR (volt cs. és kir. udv. gyógyosztér, Bundesapotheke) által legújabb tudományos módszerekkel tökéletesített és régi, jól bevált SZT. RÓKUS-lábsó összetételében és hatásában felmúlítja a legtöbb hasonló készítményt. A kínzó láb-fájdalmak percek alatti megszüntetésére kéri és használjon kifejezetten SZT. RÓKUS-LÁBSÓT és ne hagyja magát úztanatokra rábeszélni.

Menjünk nyaralni csonka hazánk nagyszerű természeti kincsére épített

Hajdúszoboszlói Hévízfürdőbe

73 és 78-os hőforrások. Erősen konyhasós, jódos, brómós hévízeik. Strandfürdők — kádfürdők. Páratlan eredményű fürdő és ivókúrák. Prospektussal és felvilágosítással készséggel szolgál az igazgatóság.

Most már elhiszik végre, hogy kell a Sportcsarnok?

A MAGYAR HÉTŐ SPORTEMELÉKLETE

Vasárnap korán lefeküdtek az olaszok?

Nem rejtjük véka alá véleményünket,

hogy nem vagyunk elragadtatva az Európa-bajnokság rendezésétől. Kezdetleges volt a rendezés és a sportbeli rész is sok kívánnivalót hagyott maga után. Kezdjük a kritikát a könnyebb oldalán. Állapítsuk meg azt, ami jó volt. Ezzel hamarabb végzünk. Jól működött a Doros dr. vezetése alatt dolgozó sajtóiroda. Kitűnően és magyaros vendégszeretettel fogadták a vendégeket. Ezzel aztán készen is vagyunk. Annál több azonban a kifogásolnivaló. Maga a MAC-pálya ezzel a berendezéssel nem bizonyult alkalmasnak, sem a vívók, sem pedig a közönség szempontjából ilyen nagyszabású versenyek rendezésére. Aki a tribünre került: nem látott semmit. Aki a plans közelébe jutott, az sem látott sokkal többet, mert állandóan korzóztak a plans és a nézőtér között. A rendezőség nagy hibája, hogy nem gondoskodott a várható és állandóan jelzett esős időjárás ellenére sem készületben lévő fedett helyiségről. Azzal, hogy a versenyt biztosították eső esetére, csak a jóvedelmet biztosították, magát a verseny sportszerű lebonyolítását még nem. A fedett plans szánalmas tükörmény volt. Annál érthetlenebb a rendezés részéről, hogy nem gondoskodtak fedett helyről, mert már a hét folyamán rendezett versenyeket is elmosta az eső. Nemcsak a közönség miatt, hanem a kardversenyek realitása érdekében is szükség lett volna erre. Ilyen rendezés mellett sohasem lesz közönség a vívásban. Remélhetőleg most már az illetékesek is belátják, hogy a magyar sportnak szüksége van a Fedett Sportcsarnokra.

Nem volt szerencsés a zsüri munkája sem. Kerülni kellett volna minden disszonanciát. Kabos, aki szombaton pompásan veredekett és vasárnap is ugyiszólván veretlenül küzdött az egyéniben, a döntőben már nem vívott kedvet. Szemmel láthatólag irritálta a — szerinte — helytelenül megírt tuss. Kabos még a magyar bajnokságról hozta magával ezt az érthető idegességet és éppen ezért a rendezőségnek a leginkább kellemesebb lelki-momentumokra is kell figyelni, ha az a cél, hogy minden versenyző tudásának legjavát adja. Az olaszok vigyáztak arra, hogy a legjobb formában lévő Marzi haladjon előre. A közönség nem egészen ok nélkül tüntetett. Ugy érezték, hogy lefesznek. Ugyanakkor a magyarok élet-halál harcot vívtak. Nem kétségsé, hogy az utóbbi a sportserű. Nagy hiba volt, hogy úgy a magyarok egymás közötti, valamint az olaszok maguk közötti mérkőzéseire, nem állították ki teljesen semleges nemzetekből álló zsürit.

Hiszen a többi nemzet már nem volt érdekelve. Semleges zsüri-elnök talán nem engedte volna meg, hogy az olaszok egymással szemben udvariaskodjanak. Sok-sok szépséghibája volt ennek a versenynek. Kezdve a törzspatversenytől a női egyéni törzsen keresztül a kard-egyénire. Valahogy úgy éreztük, hogy a túljelentkezéstől már nem jut szóhoz a sport. Reméljük a Vívószövetség levonja ennek a versenynek minden tanulságait.

K. T.

Rapid—III. Kerület 8:0 (4:0)

A hütteldorfi pályán vasárnap a III. kerület a bécsi Rapid-dal mérkőzött. A Rapid valószínűleg lehegerelt a budapestieket. A zselő gólt Ostermann lötte a 6. percben, 1 perc múlva Bican, a 15. percben Weselik és a 38. percben ismét Bican szerzett gólt.

A második féldő 16. percben Binder, a 21. percben Weselik, a 29. percben Smistik és a 34. percben újból Bican volt a gólszerző. A III. ker. csapatában egyedül Lutz középfedezet játszott megfelelően. Galina kapus a gólok ellenére is jól játszott.

BBTE — UTE 74:53

A BBTE és UTE klubközi csapatbajnoki atlétikai verseny rendezett vasárnap délután a BBTE Szék Kálmán-terti pályán. Az eső miatt a rúdugrás elmaradt, valamelyik hétköznapi bonyolított (majd le), az összes többi számot azonban sikerült lebonyolítani. A klubközi versenyt egyébként a BBTE nyerte 74:53 pontarányban. Részletes eredmények:

100 m-es síkfutás: 1. Paiz BBTE 10.8 mp, 2. Porzác UTE 11 mp.

1500 m-es síkfutás: 1. Esztergomi UTE 4:19 mp, 2. Gergely UTE 4:19.8 mp.

Súlydobás: 1. dr. Kovács BBTE 13 m 59 cm, 2. Mátyóki BBTE 12 m 58 cm.

400 m-es síkfutás: 1. Fried UTE 52 mp, 2. Szalai BBTE 52.1 mp.

110 m-es síkfutás: 1. Kovács BBTE 16 mp, 2. Bajor UTE 18 mp.

Geregyvetés: 1. Gyulai BBTE 49 m 58 cm, 2. Mező BBTE 48 m 47 cm.

800 m-es síkfutás: 1. Barsi BBTE 2:02 mp, 2. Sárközi UTE 2:03.2 mp.

Távolugrás: 1. Koltai BBTE 713 cm, 2. Fekete UTE 694 cm.

5000 m-es síkfutás: 1. Görög UTE 15:57.4 mp, 2. Piros BBTE 16:24.8 mp.

Diszkoszdobás: 1. Acél BBTE 41 m 82 cm, 2. Remete UTE 39 m 03 cm.

Svédasztalutas: 1. BBTE 2:02 mp, 2. UTE 2:08 mp.

— Szombat este fél 8 órakor fog lezajlani a Millenáris-pályán egy boxmérkőzés Csiszár Ferenc—Temet (francia) veltersúlyú bajnok között.

Félbeszakadt és botránybafulladt a kardvívó Európa-bajnokság

Az olaszok taktikáznak — A közönség tüntet

A vívó Európa-bajnokságot már el sem lehet képzelni eső nélkül. A vasárnapi kard egyéni versenyre az időjárás már olyan zord lett, hogy a téli futballmeccsek mindenre elszánt látogatói is csak pokrőcokkal és meleg kabátokkal felszerelve jöttek a szigetre. A verseny kezdete öt órára volt jelezve, de a közönség felvonulása már jóval előbb megindult. Öt óra felé már mintegy másfélszer ember szorongott a MAC-pálya rozoga tribünjén. Az eső rendületlenül esik s a szél nádszálként hajlítja meg a pályát övező fákat. A megafon régi slágerrel igyekszik szórakoztatni a közönséget. Nincs sikere... Mindenki a mérkőzés kezdetét várja türelmetlenül. Egy pillanatra megszűnik a zene és a szpiker bemozdítja a magyar csapat tagjainak egymás elleni eredményeit. Gerevich veretlenül végzett, 5 győzelmet szerzett. Hatalmas taps. — Kár, hogy nem néztük végig a Műgyeletmen az asszókat — hallatszik mindenfelől. A kezdés késik, a közönség már türelmetlen.

— Az olaszok nem akarják elkezdni a versenyt — harsogja a megafon.

Az irodában a magyar vezetők kétségbeesetten kapacitálják az olaszokat. Egyelőre hajhatalanok... — Ilyen hidegben nem vagyunk hajlandók kiállni — hajtogatja Mazzini, az olaszok vezetője.

Negyed hétkor érkezik a pályára József főherceg, majd Horthy kormányzó kocsija. A magyar vezetők utolsó kísérletet tesznek, hogy engedékenységre bírják az olaszokat. A próbálkozás sikerül, mert 10 perccel a kormányzó érkezése után jönnek az olaszok és kezdődik a verseny.

Pinton és Salafia állnak a plansra. Salafia győz 5:4-re. A mérkőzések most már gyors egymásutánban következnek. Ughi—Turchi 5:2, Marzi—Solafia 5:2, Pinton—Turchi 1:5, Marzi—Ughi 5:2. Túlgyorsan fejeződnek be a mérkőzések. A közönség azonnal észreveszi az olaszok taktikázását.

Hatalmas pfujolással tüntetnek az olaszok sportszerű ellen.

FÉLBESZAKAD A VERSENY.

Az olasz versenyzők dideregve futnak az öltözőbe. Mazzini nem engedti tovább vívni a csapatot. A közönség egy része távozik a botrányba fulladó versenyről, de a nagyobb része türelmetlenül dobog a tribünön. Valaki a mikrofonhoz fut és bekiabál:

— Sportcsarnokot, sportcsarnokot!

Derültség fogadja az egyéni akciót. Különböző riasztó hírek kelnek ezalatt szárnyra a tribünön: nem folytatják a versenyt, a Vigadóban folytatják, átmennek a Műgyeletmenre stb. A közönség tájékozatlanul kitar. Közben múnak a félórák, fúj a szél, szakad az eső... A közönség marad... Hátha folytatják... Újabb bömböl a megafon: „a Juri Technik tanácskozik, hogy folytatható-e a verseny?” Újabb hosszú félóra. Még mindig tanácskoznak... Végre fél kilenc felé bemozdják a háttárolatot:

a verseny nem folytatható, de az olaszok beleegyeztek abba, hogy hétfőn délután 6 órakor mérkőzzenek tovább a Városi Színházban.

Bűcszólul rázendít a megafon Szibill közmert dalára:

„Remélem kis Petrovom megbocsátja... Petrov talán megbocsát, — a közönség aligha..."

Az előmérkőzések

Az egyéni kardversenyt már reggel 9 órakor kezdték a Margitszigeten. A versenyen induló 39 vívót hét csoportba osztották. Magyar részről a következők indultak: Kabos, Gerevich, Kovács, Zirczy, Rajcsányi és Nagy Ernő.

I. CSOPORT:

Kabos valamennyi ellenfelét legyőzte. Győzelmi sorozata a következő volt: Montfoort ellen 5:2, Pilbrov ellen 5:1, Verő 5:1, Mózes 5:1 és Freese ellen 5:4-re győzött.

AZ ELŐDÖNTŐBE KERÜLTEK: Kabos 5, Mózes 3 és Montfoort 2 győzelemmel.

II. CSOPORT:

Ebben a csoportban Gerevich vívott. Az öt mérkőzés közül négyet megnyert. Kaschka ellen azonban 5:0-ra vesztett. Eredményei: Turchi 5:3, Beaumont 5:3, Kaschka 0:5, Holban 5:1, Klein 5:2.

AZ ELŐDÖNTŐBE KERÜLTEK: Gerevich 4, Kaschka 4 és Turchi 3 győzelemmel.

III. CSOPORT:

Itt a fiatal Kovács küzdött. 4 mérkőzésből háromot megnyert, míg az olasz Ughi ellen

vesztett. Kovács eredményei: Vassiliew ellen 5:1, Resch ellen 5:0, Löwenthal 5:0, Ughi ellen 3:5.

AZ ELŐDÖNTŐBE JUTOTT: Kovács 3, Ughi 3, Wassiliew 2 győzelemmel.

IV. CSOPORT:

Ebben a csoportban Zirczy képviselte a magyar színeket. A csoportgyőztes Marzi eredményei: Zirczy ellen 5:3, Brenner 5:1, Podraski 5:1, Kakucs 5:3, Franz 5:2. Zirczy eredményei: Marzi ellen 3:5, Kakucs 5:3, Franz 5:3, Podrasky 5:1.

AZ ELŐDÖNTŐBE KERÜLTEK: Marzi 5, Zirczy 3 és Brenner 3 győzelemmel.

Hat magyar és hat olasz került a döntőbe

Az előmérkőzésekkel tovább jutott 21 vívóból újból 3 csoportot alkottak. A három csoport első négy helyezetteje, tehát 12 versenyző jutott a döntőbe.

Kabos ragyogóan vív és első lesz csoportjában. Zirczy csak holtverseny után lesz negyedik.

Az első csoportban Kabos pompásan vereszkedik és sorra aratja győzelmeit. A magyar bajnok Zirczy 2 győzelemmel holtversenyben véggez és csak egy újabb mérkőzéssel tud a döntőbe jutni.

AZ I. CSOPORT EREDMÉNYE:

1. Kabos 5 gy., 2. Pinton olasz 4 gy., 3. Turchi olasz 4 gy., 4. Zirczy 2 gy.

Gaudini csoportgyőztes.

A második csoportban Rajcsányi és Kovács

A döntők

Az állva maradt 6 magyar és 6 olasz vívót két csoportba osztották és előbb a 6 magyar vívót egymás ellen és azután a 6 olasz.

A magyarok asszói: Kovács—Kabos 5:1, Gerevich—Zirczy 5:3, Rajcsányi—Nagy 5:1, Kabos—Zirczy 5:2, Gerevich—Rajcsányi 5:3, Nagy—Kovács 5:1, Kabos—Rajcsányi 5:1, Gerevich—Nagy 5:4, Kovács—Zirczy 5:3, Gerevich—Kabos 5:1, Nagy—Zirczy 5:1, Kovács—Rajcsányi 5:1, Kabos—Nagy 5:4, Gerevich—Kovács 5:3, Rajcsányi—Zirczy 5:4.

Kiss Ervin.

Somogy marad az első ligában

Somogy—Vasas 5:2 (2:0)

A délutáni órákban orkászervó vihar vonult végig Kaposvárral felett, amely a pályát teljesen felzárta. A nehéz talajon a Somogy a mérkőzés nagy részében fényben volt és megérdemelten győzött. A helyi csapatban Miklósi, Jos, Egri, Boros, Györfy és Kocsis, a Vasasban Kovács, Vági és Haraszi játszott jól.

A Vasas az első negyedórán erős támadásokat vezetett, amelyek azonban eredménytelenül maradtak, majd a Somogy is akcióba lendült,

a 25. percben Táltos, majd a 26. percben Pető révén két góllal győzött.

A játék ettől kezdve ellanyhult és az eredmény a féldő hátralévő részében nem változott. Szünet után a Somogy erősítette az iramot és már az 1. percben

Táltos 16-osról lött góljával 3:0-ra vezetett.

A kaposváriak ekkor iskolajátékba kezdtek, amely azonban megbosszulta magát, mert

a Vasas a 18. percben Erdős, majd a 25. percben Haraszi révén két góllal győzött (5:2).

A Somogy ettől kezdve komolyabban vette a játékot és a 32. percben Táltos fordulásból lött góljával a gólarányt 4:2-re javította. A 37. percben Galambos a védőjátékosok között tört, Kovács buktatta, de Galambosnak volt még annyi ereje, hogy a gólt belőhesse (5:2). A 42. percben a Vasasnak alkalma lett volna az eredményt szépíteni, de a megírt 11-est Jecki kapu mellé lötte.

Győzött a Hungária és a Bocskai

A Hungária vasárnap Brünmben revánsmérkőzést játszott a SK Zidenice-vel és azt 4:2 arányban legyőzte. Féldőben még 2:1-re vezetett a Zidenice. A Hungária góljait Hires, Dudás, Wéber (11-esből) és Baráthy lökték.

A Bocskai tüzérező csapata Zwickaiban mérkőzött a SC Planitz csapatával és azt 2:1 arányban legyőzte. A Bocskai mindkét gólját Teleki lötte.

Dánia vasárnap Stockholmban 3:2 arány-

ban legyőzte Svédország válogatott futballcsapatát.

Belgrádban vasárnap játszották le a Jugoszláv bajnoki döntőt. A BSK-csapat 4:0-ra győzött a Jugoszlávja ellen.

A német vízipóló válogatott csapat hatévi szünet után ismét játszott Rotterdamban a hollandok ellen. A mérkőzést 5:2 arányban a németek nyerték.

Párizsban került eldöntésre a japán-ausztráliai Davis Cup-mérkőzés. Ausztrália 3:0-ra vezet a japánok ellen és ezzel már meg is nyerte a mérkőzést.

Izzadás elleni crayont

hord ma minden nő a retiküljében, mert ha társaságban, táncban érzi, hogy izzad, a retikülben elhelyezett Moment crayonnal azonnal

segít vele a toalettben. Kapható minden jobb szaküzletben. Magyarországi főraktár: Kozmochemia rt., Budapest, IV., Molnár-utca 35.

Liszky nyerte az országúti kerékpárversenyt

Az összetett országúti kerékpárverseny II. futamát, a Budapest-Vác-Balassagyarmat-Magyarnándor-Aszód-Vác és Budapest 184 km-es útvonalon vasárnap bonyolította le a Magyar Kerékpáros Szövetség.

Tánc a boldogságért BUDAI SZINKÖR Minden este 8 órakor. Olvassa el az összes lapok kritikáit

A magyar hölgytenniszezők 4:2-re vezetnek az osztrákok ellen

A BLKE díszpályán vasárnap délelőtt először az osztrák-magyar hölgytenniszmerkőzés szombatról elmaradt 2 női párosmérkőzést bonyolítottak le.

Budapest művészeti látványossága a KALDOR-GYŰJTEMÉNY

I. Török Ignác-utca 58. Az angol és francia világsajtó szerint is Európa egyik legnagyobb és legnövösabb magángyűjteménye.

Tóth Ilonka országos rekordot javított Az MTK legyőzte a MAC-ot

Vasárnap délután a Nemzeti Sportuszóban tartotta az Úszókoalíció versenyt. A nap kiemelkedő eredménye Tóth Ilonka 500 méteren elért új országos rekordja.

A MAFC vasárnap délelőtt Bertalan-utcai pályáján női atlétikai versenyt rendezett, melynek eredményei a következők:

200 m-es síkfutás: 1. Kronics BEAC 29.9 mp. 200 m-es junior síkfutás: 1. Barcza TFSC 31.4 mp.

A Ferencváros veresége Münchenben

A Ferencváros csapata vasárnap a Bayern München csapatával mérkőzött és 3:2 arányú vereséget szenvedett.

Blockner J. hirdetőiroda Andrassy-úti fiókja most: Andrassy-út 4. TELEFON 23-2-45

Stux és Fux a Margitszigeten

Szín: a Margitsziget fedett sétánya. Stux ül egy padon, Fux arra jön és megáll. FUX: Na, ez a hét is örövesen kezdődik! Mit csinál itt, Stux úr?

sztrájkoltak. Petróleum égett... Mondja és leszállította a zsúri az áramdíját? FUX (fenyegetően): Hagyja már abba!

Dollfuss a pesti moziban...

A napokban moziban voltam. A film előtt szokás szerint híradót vetítettek. A kép a k. u. k. uniformis ünneplését mutatta be és a filmen megjelent Dollfuss is.

A Tessék beszállni kettős ünnepe.

A Royal Orfeumban színterülő Tessék beszállni című nagyszerű operettnek kettős ünnepe lesz a héten.

Tánc a boldogságért. (Bemutató a Budai Sajnókörben.) Az első nyári operett, amellyel a Budai Szinkör nyitotta meg kaput, a jóízű és siker jegyében született.

MELLEKUTCA. (A Rádus új filmje.) Rég láttunk olyan jó amerikai filmet, mint a „Mellékutca”.

Az új Kohn dr. Szombaton este hatóságát szemle volt a Bethlen-terti Színházban. Max Nordau Dr. Kohn című beillatott drámája került színpadra.

Már csak június 30-ig vásárolhat porcellán- és üvegáru LÁNG M.-nél, IV., Szervita-tér hihetetlen olcsón felszámolási áron!

Canada nyerte a derbit LŐSPORT. A mai budapesti lóversenyek eredménye: I. futam: Szódi-Idő (1200 m): 1. Horthy Jenő: Doma (Teltschik, 4), 2. Paladín (Tóth Bertalan, 10), 3. Búza-Virág (Vrabel, 6).

INGYEN AJANDÉK, MÉG A LEVÉLPORTÓT IS VISSZAKAPHATJA! MONDJA MEG A MULTJÁT ÉS MI FELTÁRJUK A JÖVŐJÉT! Hétek óta működik Budapesten Marcell munkatársa, akik az emberek tömege keres fel kérdéseivel, hogy tanácsot kérjenek tőle.

Pletykasarak A NYARALÁS problémái az idén nem sok gondot okoznak a színészeknek. A megváltozott gazdasági viszonyok következtében csak kevés primadonna engedheti meg magának mostanában azt a luxust, hogy külföldi fürdőhelyre utazzon.

Kérjük az alanti szelvény kitöltését és 32 fillér postabélyeg mellékelésével elküldeni a Magyar Hétfé kiadóhivatalába, Budapest, VI., Róssa-utca 111. ahonnan hozzá továbbítjuk, mi azonnal kidolgozzuk.

A MEGKÖZELÍTHETETLEN JAMBOREE

BOTRÁNYOS ÚTVISZONYOK A GÖDÖLLŐI JÁRÁSBAN

Hónapok óta napoként olvashatjuk az elő-készületeket, amelyekkel a világ-jamboree méltó módon akarják megrendezni Gödöllőn. Nagy viták folynak mindenütt, építik a táborot, hatalmas átjárókkal hidalják át a HéV-pályát, vízvezetékot rendeznek be, mindenről gondoskodnak. Nem hallottunk azonban semmit azokról a rendszabályokról, amelyekkel a közönségnek Gödöllőre való eljutását kívánják lehetővé tenni, illetve megkönnyíteni. Kísérletképpen autóval elindultunk az útvonalat megtekinteni. Két útirány vezet a világ-jamboree színhelyére. Az egyik a közismert „kítőnő karban tartott” gödöllői országút, amely Mátyásföldön át vezet. Ez a rövidebb és a jobbik. A másik, amely a rákosmenti községeken, Rákospalotán, Pécelen és Isaszegen keresztül vezet, az újabb út.

El kell képzelnünk már most azt, hogy a világjamboree ünnepeles megnyitására Budapest összes járművei: autók, autobuszok, motorkerékpárok, biciklik, sőt tehérkocsi és lövegű járművek is ki fognak vonulni és közönséget fognak oda szállítani, hiszen a HéV semmi körülmények között sem lenne elegendő az utasszállításhoz. De nem is lehet kívánni senkitől, akinek más járműve van, hogy a vicinális vasútra préselődjenek fel.

Már most, aki ismeri a jobbik gödöllői országutat — az aszfaltosat —, tudja, hogy ez az út ennek a várható forgalomnak tizedrészét sem lesz képes lebonyolítani. Elsősorban azért nem, mert igen keskeny. Szó sem lehet arról, csak egy soroként való haladásról, annál kevésbé, mert veszélyes forduló nélküli modern autóközlekedésre átépítve. (Egyetlenegy helyen láttuk folyamatban a legveszélyesebb hajtűkanyar átépítését.)

Nem kívánunk jóslásokba becsatkozni, de azt állítjuk, hogy

az ezen országúton való közlekedés a jamboree csodáját fogja jelenteni.

Aki egyszer kiment a megnyitóra, az még egyszer a táborot nem fogja felkeresni, mert az utazás életveszélyes jár.

Praktikus megoldás az lenne, ha a Gödöllő felé vezető két utat úgy használnák fel, hogy az egyiket engedték volna a kifelé, a másikon a visszafelé való haladást. Ezzel szemben

a másik út olyan rossz állapotban van, hogy autót vagy autók tömegét ráereszteni lehetetlen.

Igaz, hogy most az egész útvonalon, amit bejártunk, „javítás” munkálatok folynak. Látjuk, hogy a főváros az egyik kis hengercsúcsot rendelte ki a több mint háromkilométeres útvonalra és ott primitív módon igyekszik az utat rendezni. Előreláthatólag július közepéig ez az útrészlet el is készül és mire a jamboree megkezdődik, addigra már az út újból teljesen használhatatlan lesz.

A következő útszakasz már Pest vármegye karbantartásához tartozik. Itt a főváros határától egészen Rákospalotáig semmi sem történik. Ez a rész olyan veszélyes, hogy

a jamboree nagy forgalmát figyelembevéve, naponta legalább 10-15 tengelytörségre kell számolni.

Erre az útszakaszra még a követeket sem hordták ki.

Egyetlenegy megnyugtató építési részlet a Rákospalotai községen keresztülhaladó úgynevezett átmeneti szakasz burkolata, ahol kis bazaltkockákat fektetnek le.

Ennél az útszakasznál viszont az a hiba, hogy

az alapozás primitívnek látszik és tartani lehet attól, hogy a kitűnő kockaburkolat nagyobb esőzések után be fog süppedni és nagy gödrök fognak keletkezni, amelyek az egész jól elgondolt útburkolást használhatatlanná teszik.

Rákospalotán túl megint egy útszakasz következik, amelyen

három éve állnak a kövek anélkül, hogy a javításhoz fogtak volna.

A Rákospalotai községnél lévő átmeneti szakaszon egész Pécelig megtörtént már a kezdetleges útjavítás és hengerelés, de ezt a te-

Elrontott gyomor, étvágytalanság,

felbűfögés, kellemetlen szájíz, emésztési nehézségek eseteiben fontos, hogy naponta reggelizés előtt félórával a

Hunyadi János

természetes keserűvízből félpohárral igyék a bélműködés szabályozására, a székrekedés megszüntetésére. Orvosok ezrei igazolják, hogy a HUNYADI JÁNOS keserűvíz előírászerűen alkalmazva, felülmúlhatatlan gyógyhatású az epe-, máj- és vesebetegségeknél s hogy azt korra való tekintet nélkül mindenki jó eredménnyel használhatja.

riületet

agyaggal

borították be. Ez nem engedi át az esőt és így

ha nagyobb esők esnek, állandóan sáros, nedves és esőszerű.

K. Pethes László volt képviselő büntető följelentést tett saját felesége ellen, hogy Erdélybe utazását megakadályozza

Ismételten szerepelt már a nyilvánosság előtt K. Pethes László volt kormánybiztos és az első nemzetgyűlés képviselőtagja. Képviselő korában ő volt a botbüntetési bevezetéséről szóló kormányjavaslat képviselőházi előadója. Később nehéz anyagi helyzetbe került, jászapáti birtokát elárverezték, azután beugrató ügynökök hálójába került. Gramofont, zongorát, autóbilit, rádiót vett a tulajdonjog fenntartásáért, a hitelbe kapott értékeket azonnal továbbadta, a részleteket természetesen nem fizette és így a büntetőeljárások egész sora indult meg ellene.

Hitelezői már egymásután perelték és végrehajtásokat is foganatosítottak ellene, mire Pethes László arra gondolt, hogy nehéz anyagi helyzetéből kedvező házassággal menekül. Ez a kísérlete nem sikerült és végül halálosan beleszeretett egy kis budapesti színésznővénekbe. akit feleségül is vett.

Abban az időben jelent meg a kormány adósvédelmi rendelete, amely lehetővé tette, hogy az eladósodott földbirtokok maguk lehessenek a zár alá vett birtokai zárgondnokai. K. Pethes László ezt is ezzel a fölhatalmazással, atvete mint zárgondnok eladósodott birtoka kezelését és jászapáti kastélyába vitte magá-

Előrelátható, hogy itt sem fog simán menni a forgalom lebonyolítása. Pécelen túl Isaszegig türehető az út. Isaszegtől kezdve új utat építenek Gödöllőig. Az új út, amelynek egyelőre két beton-vízáteresztője még nem készült el, megfelelőnek ígérkezik, elég széles, de a vízáteresztők híján ezidőszent még nem használható.

Amint látható, a jamboree előkészületei közben a legkevésbé gondolt a tábor helyének megközelítésére fordították és tartunk tőle, hogy ez a körülmény súlyosan megbosszulja magát. Talán nem lenne késő még most sem valami javítást eszközölni.

val az új méltóságos asszonyt. Jászapátin nem bírta ki azonban sokáig Pethesné. Egy szép napon összesomogott és elutazott azzal, hogy erdélyi rokonai látogatására utazik. Hosszú hónapokig maradt Erdélyben, majd K. Pethes László sürgető kérésére újból visszajött, folytatta vele az életközösséget. Az asszony azonban csakhamar újra megúnta a nyugtalan, zaklatott életet, újból különvált Pethes Lászlótól, egy ideig a birtokán ismerősökkel lakott, majd elhagyta, hogy visszatér Erdélybe. Pethes László valahogy értesült feleségének erről a szándékáról és elhatározta, hogy felesége elutazását megakadályozza. Ezért büntetőfeljelentést tett ellene a főkapitányságon és feljelentésében azzal vádolta meg, hogy részes az ő bűncselelményében, az ő tudomásától és hozzájárulásával a tulajdonjog fenntartásával vásárolt volna, így büntetőjogi bűnrészes. A rendőrség azonban a kihallgatott tanúk vallomásából meggyőződött az asszony teljes jóhiszeműségéről, megállapította, hogy a férj feljelentése elítélően, mire az út-levelet kiállították Pethesnének, az ügyesség pedig, ahová az iratok a kihallgatások befejezése után kerültek, jögrönsön beszüntette az asszony ellen az eljárás. Pethes Lászlóné már el is utazott Erdélybe.

Két nagy valutaügy a fellebbviteli bíróság előtt

Az első nagy valuta-ügy, a koffer-rablás ügye a közeljövőben a Kúria elé kerül. Mint ismeretes zsarolás büntette címén vonták felelősségre a koffer-rabló Szekulesz Józsefet, aki még az ítélet előtt is váltig tagadta a terhére rótt bűncselekményt. A törvényszéken Horváth Géza tanácsa három napig tárgyalta az ügyet és Szekulesz Józsefet zsarolás büntetésében mondta ki bűnösnek és két és fél évi fegyházra ítélte. Az ítéletet Harmath-tanácsa ezt az ítéletet másfél évi fegyházra mérsékelte. Fellebbezés folytán 26-án kerül az ügy a Kúria második büntetőtanácsa elé, ahol az ügyet dr. Bán József kúriai bíró ismerteti.

Az ítéletet harmadik büntetőtanácsa pedig 28-ára tűzte ki a családi büntetéssel vádolt Gergely Pál Tamás ügyét. Gergely, mint ismeretes Napoleon-arany vásárlásának ürügye alatt 15.000 pengőt csalt ki egy töbzsdebizományostól és a pénzzel megszökött. Az ítéletet Nagel Pál töbzsde közvetítette, aki rendőrségi kihallgatása alatt az izgalom következtében meghalt. Gergely később önként jelentkezett és a pénz egyrésze is megkerült. A törvényszék nyolchavi börtönrre ítélte.

Mind a két ügy tárgyalása iránt, különösen töbzsdei körökben nagy érdeklődés nyilvánul meg.

A Központi Tejcarnok péküzemének illegális versenye

Régen fájdalmas sebe a budapesti pékiparnak az az indokolatlan és ártalmas verseny, amit egyes nagyüzemek folytatnak a szakmai iparosok ellen. Az ipartörvény ugyan feltehetőleg, főleg felelős üzemenvezetőkhöz köti a péküzemek részvénytársasági alapon való folytatását, a mai viszonyok között azonban az ilyen üzemenvezetői állásra nagyon könnyű egy tönkrement pékmestert találni. Súlyos sérelmet jelent a pékeknek különösen azoknak a vállalatoknak a versenye, amelyek kijátsszák a reggel 5 órai kezdésre vonatkozó rendelkezést. A főváros hivatalból ellenőriz ugyan a pontos kezdést, a nagyüzemek azonban megkockáztatják a pénzbírságot, amelyet annál is inkább könnyen fizetnek, mert a felelősséget

az üzemenvezetőre hártják. Így, informátorunk szerint, a Központi Tejcarnok üzemeit pékárúval ellátó részvénytársaság ellen csak ebben az évben közel félszáz ilyen kihágásért indult meg az eljárás. Jellemző, hogy nem is a vállalat, hanem a tíz üzemenvezető ellen folyt az eljárás, akik a Központi Tejcarnok e leányvállalatának üzemet vezették.

Ez az üzem szerette meg egyébként a cserkész-jamboree teljes pékárú-ellátását is. Az ipartestület már márciusban eljár, hogy a táborozás rendeléseit arányosan osszák el, de amint kiderült, a Tejcarnok már decemberben hatalmas pénzállással és a nagytöke minden lehetőségének kihasználásával magához kapartotta az üzemet.

A szikvízkartell elkeseredett harca a szikvíztank ellen

Az utóbbi időben sokat szereplő Süss Sámuelnek, a szikvízkartell elnökének egy régebbi ügye június 23-án kerül a Kúria elé.

A szikvízkartell magas árai egy különben nem rentabilis, drága készülék konjunktúráját teremtették meg az elmúlt évben: a szikvíztankét, ami nem más, mint egy legyszerűsített és házilag is kezelhető szikvízgyártó-gép. Ezt a készüléket egy régi műszaki cég, a Frommer Testvérek, manométer- és műszaki gyár hozta forgalomba elsőnek nagy sikerrel. A szikvíztank nagy kárt okozott a kartellnek, amelynek vezetője ép ezért minden oldalon elkezdte ellene a harcot. A szikvíztank néhány szor gondatlan kezelés folytán balesetet okozott, mire a kartell ügyvédje nagy összegekért perelte a Frommer-céget, ezeket a pereket azonban elutasították. Ezenfelül Süss személyesen és ügynökei útján is mindenütt terjesz-

tette, hogy a tank igen veszélyes, a leg-többször felrobban, a víz megromlik benne és hasonlók.

Frommer végül is megúnta az állandó zaklatást és megszüntette a gyárat, Palesztinába vándorolt ki és ott alapított hasonló üzemet.

Pénteki Occasio

Csak pénteken, június 23-án

- Frontier-strandkalmék kőpenyre, piszmára vagy strandkabinra **-95**
- Ribuldin nehéz minőségű, legújabb színek **3.25**
- Gumi fürdőcipők felhűtő, kék, piros stb. színekben **-98**
- Atlétatrükk minden nagyságban **-78**
- Mosóruhák és pongyolák igen csinos mintákban **1.90**
- Kreton-bízők a legdivatibb csik- és kockamintákkal... **1.98**

A péntekig beérkező postai rendeléseket pénteken reggel postára adjuk.

Jenyves

Kálmán-tér 7

Előbb azonban még Frommerék feljelentést tettek tisztességtelen verseny miatt Süss ellen. A törvényszéknek sikerült a vádat bizonyítani és akkor Süssék ellenkeresettel éltek, azt állítva, hogy Frommer ügynökei is a tisztességtelen versenybe ütköző állításokat terjesztettek a kartell szikvízéről. Miután ezt a vádat a kartell bizonyította is, a törvényszék és tábla úgy látta, hogy a szemben álló felek kijelentései egálizták egymást. Frommerék szerint az ő ügynökeik semmivel sem mondtak többet a bizonyítás anyaga szerint sem, mint amennyi a készülék elnyelveinek megmagyarázásához szükséges. A Kúria Zsitvay-tanácsa fogja most kimondani az utolsó szót ebben az ügyben.

A Szechenyi-fürdő botránya az ítélet előtt

Emlékeztetése a botrány, amely a Szechenyi-fürdő építkezése körül keletkezett. Az építkezést végző Walla József Rt. végelszámolási iratait, ugyanis titokzatos kezek meghamisították. Ha ezeket a hamisításokra idejében nem jönnek rá, a székesfőváros egymilliórd koronával többet fizetett volna ki a Walla-cégnek, mint amennyi a megegyezés szerint járt.

Mikor a hamisítás kitudódott, a főváros az iratokat átküldte a királyi ügyészségnek, ahol megindult a büntető eljárás a Walla-cég egyik igazgatója Perl Dániel ellen.

Perl Dánielt, aki Perl Gyulának, a Walla József Rt. vezérigazgatójának unokaöccse, a büntetőtörvényszék egyévi börtönrre ítélte csalás és okirathamisítás címén. Perl Dániel, aki különben közben öngyilkosságot is megkísérelt, fellebbezett az ítélet ellen és az érdekes per fellebbviteli tárgyalása június 23-án lesz az ítélet-táblán. Az ügyet Zachár István táblai tanácselnök tanácsa tárgyalja.

A 18-as honvédek elesett hőseik emléksobrát augusztus 6-án leplezik le Sopronban. A szobor 17460 elesett honvéd emlékét örökíti meg. A képen (balról-jobbra): Siklódy Lőrinc szobrászművész, a szobor alkotója, dr. Thurner Mihály soproni polgármester, vitéz Takács János alezredes, a bajtársi kör elnöke, vitéz Csizmadia titkár és Molnár ezredes, szobrászművész, a domborművek tervezője látható. Sopron városa, az ünnepekre az ország különböző részeiből, külön vonatokat fog indítani, olesó menettéri jegyekkel, hogy az ünnepeken a fővárosban és a Dunántúl lakó, volt 18-asok részvevessenek. A szobor leleplezése a legelőkelőbb méltóságok is kitartása helyezett részvevőit. A szervezés lázasan folyik, melynek érdekessége, hogy az ünnepekre az osztrák bajtársi egyesületek is bejelentették megjelenésüket Fey őrnagy vezetésével. A szervezés munkáját Budapestben Biringer József volt főhadnagy vezéri, aki az érdeklődőknek szívesen ad felvilágosítást, telefon: 23-9-09.

Másnak a nevében szökött meg a rendőrségről. Noth Lajos 34 éves volt magántisztviselő, ez év márciusában zsebtolvajlás gyanúja miatt a főkapitányságra került. Vele egy cellában volt Kovács István napszámos, akit részesség miatt állítottak elő. Amikor a még mindig részeg Kovács István igazoló iratai beérkeztek és nevével szökött meg, helyette Noth Lajos jelentkezett, akinek sikerült is így módon megszökni. A rendőrség hosszas nyomozás után újból elfogta a többféle álnéven szereplő Noth Lajost, de nem sikerült rábizonyítani a zsebtolvajlást, úgy, hogy ismét szabadlábra került. Vasárnap délután azonban rajtavesztett, mert a 10-es villamoson tettenérték zsebtolvajlásban és újból elállították a rendőrségre.

IV., Kristóf-tér 3. szám alatti üvegalotában, a bálváros szívében az augusztus 1.-én nyíló és minden szakmát felölelő

hatemeletes Kristóf-Áruház néhány osztálya bérbeadó!

Értekezés az Áruház irodájában, IV., Türr István-utca 9., II. 3., vagy a helyszínen d. e. 9-2-ig. Telefon: 68-0-00.

Törvényszéki naptár

Hétfőn

A Richter-váltóügy főtárgyalásának folytatása. Újabb tanú kihallgatások, esetleg már a vádbeszédre is sor kerül. (Horváth-tanács II. em., 9 órakor.)

A Magyar Hétfő néhány héttel ezelőtt beszámolt arról a próbaperről, amelyet a Máv. betegbiztosító intézete ellen indított egy vasmunkás, munkahérmegrovíditás címén. A pert megnyerte, mire huszonegyen indítottak hasonló címen pert a biztosító ellen. Ezek közül három ügyében a központi járásbírósg megtagarja már a tárgyalást (Földszint 26. 9 órakor.)

Az ítélőtábla IV. büntetőtanácsa a gyilkossági kísérlettel vádolt Feuer János bűnügyét tárgyalja, aki szerelmi féltékenységekben menlyasszonyát meg akarta ölni. A törvényszék két és fél évi fegyházra ítélte. (II. emelet 34. 10 órakor.)

Kedden

A pestvidéki törvényszék Pinter-tanácsa tárgyalja a házasságzsedéssel és sikasztással vádolt Dudás Gyula Beszárk. alkalmozott bűnügyét. Dudást Orosz Anna nevelőnő jelentette fel. keresetében előadta, hogy Dudás neki házasságot ígért és ő hozományképen 600 pengőt adott át neki. Dudás azonban más nőt vett el feleségül és a pénzt sem volt hajlandó visszadni. A törvényszék most tartja meg a főtárgyalást ebben az ügyben és a tanúk egész sorát fogják kihallgatni arra nézve, hogy Orosz Anna hozományként, vagy mint ahogy Dudás állítja, kölcsönként adta-e át „vőlegényének” a 600 pengőt. (Fő-utca 70., II. em. 213. Fél 11 órakor.)

Az ítélőtábla V. büntetőtanácsa tárgyalja a zálogéledula-manipulációról ismert Gyenes Marcellnak egyik sikkasztási bűnügyét. (II. emelet 29.)

Szerdán

Az ítélőtábla Harmath-tanácsa fél 10 órakor hirdet ítéletet a kiskörúsi kommunisták monstre bűnügyében, melynek 33 vádlottja van. A védelmet két ügyvéd látja el: dr. Latkóczy Imre és dr. Timár Miklós. (II. emelet 34. 1 órakor.)

Az a borzalmas erkölcsdráma, amelynek törvényszéki tárgyalásáról annak idején a Magyar Hétfő már beszámolt, kerül az ítélőtábla második büntetőtanácsa elé. Id. L. János kénszerítette tizenhárom éves leányát, hogy vele viszonyt folytatson és ennek következményeképpen négy év után a leány gyermeke született. A gyerek meghalt, a leány megőrült és jelenleg is az angyalföldi tébolydában mint dübörgő elmeheteg kezelik. A beállítás apát a büntetőtörvényszék két és fél évi fegyházra ítélte. (II. em., 34. Fél 10 órakor.)

Csütörtökön

Az ítélőtábla IV. büntetőtanácsa tárgyalja a szándékos emberöléssel vádolt Benkő Sándor bűnügyét, aki gazdáját Horváth Kálmán malomtulajdonost, 1932-ben agyonlőtte. A törvényszék hat évi fegyházra ítélte a gyilkos molnársegédet. (II. emelet 34., fél 12 órakor.)

Pénteken

A bélyeghamisítással vádolt Bíró István és társai bűnügyét tárgyalja az ítélőtábla Gadó-tanácsa. Az elsőrendű vádlottat a büntetőtörvényszék három évi fegyházra ítélte. (II. em., 32. Fél 10 órakor.)

Az ítélőtábla IV. büntetőtanácsa tárgyalja a rablással vádolt Tatár József és Szatmári Sándor bűnügyét, akik a múlt év novemberében kiraboltak egy Kertész-utcai trafikot. A törvényszék Tatárt négy, Szatmárt két és fél évi börtönre ítélte. (II. emelet 34., 11 órakor.)

Szombaton

Gáger János bárót, mint ismeretes, legjobb barátja: Károlyi István gróf csalárárt feljelentette. 360.000 pengőről van szó, melyet, a feljelentés szerint, örökség moséjával vett fel kölcsönképen Gáger, akat a büntetőtörvényszék a néhány hónappal ezelőt megtartott tárgyaláson bünessélekmény hiányában felmentett. Az ítélőtáblai tárgyalás iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. Referens: dr. Kring Jenő táblabíró. Védő: dr. Weisz Ödön. (II. emelet, 34. Fél 10 órakor.)

Hiperangánál megmérgezte magát egy asszony. Vasárnap délután 4 órakor az Angyal-földi-út 1. számú házban levő lakásán hiperangánál megmérgezte magát Horvát Rezső rézesztergályos 30 éves felesége. Cúlyos állapotban a Rókus-kórházba vitték.

Árvízként öntötte el a Ronyva-patakat Sátoraljaújhely utcáit A filléres vonat utasai eláztaak

A vasárnapi filléres gyors utasait kellemtelen idő érte Sátoraljaújhelyen. Már dél felé el kezdett esni az eső, úgy, hogy a kirándulók nem tudtak sem a hegyekre felmenni, sem a várost megtekinteni, hanem ismerőseikhez és a kávéházakba voltak kénytelenek letelepedni. Délután négy órakor már patakokban ömlött az eső a városra és egész városrészek váltak megközelíthetetlenül. A felhőszakadással való eső először a mélyebben fekvő részek üzleteibe és pincéibe hatolt be, de rövidesen a lakásokba is benyomult a víz. Az úgynevezett Cigánysoron, amelyek a Wundisch-graetz-telek mellett terülnek el, mint minden évben, úgy az idén is kiáramlott a Ronyva és előtötte az ott elterülő utcák közül a Kazinczy-utcat, a Hónis-utcat, a Deák, Jókai-utcat. A Ronyva szabályozását a trianoni béke óta sürgeti Sátoraljaújhely közönsége, anélkül, hogy a csehekkel meg lehetett volna egyezni és ezt a patakat, amelyet a trianoni béke „hajózható” folyónak jelzett, szabályozni lehetett volna.

A város tűzoltósága megfeszített munkával megtett mindent, amit csak lehetett. Dr. Orbán Kálmán, a város polgármestere, személyesen vezette a mentési munkálatokat, amelyek során több házból ki kellett telepíteni a lakosokat, mert összecsomással fenyegettek. A lakosság késő este is izgatottan igyekszik a veszélyeztetett helyekről magasabban fekvő pontokra holmijait áthurcolni, mert a meg szállott cseh területekről érkezett jelentések szerint oly nagy volt a csapadék, hogy a Ronyva további áradással fenyeget.

A lakosság elkeseredését növeli, hogy pénteken este már érte őket egy súlyos elemi csapás, mert hosszú ideig tartó mogyoronagyságú jég verte el a lábönálló termést és a gyümölcsöt...

ROYAL ORFEUM Tessék beszállni!
minden este 1/9-kor és vasárnap délután 4-kor a szenzációs sikerű Szerdán rádióközvetítés!
Csütörtökön 25-ik előadás.

Bonyodalmak Opler Edgárné, a kecskeméti Kláber-szöllők vagyonbukott tulajdonosának ingatlana körül

A kecskeméti telekkönyvi hatóság nemrégben bírói árverést folytatott egy épülettel, pincékkel és raktárakkal felszerelt harmad-felhaladás telekre, amely azelőtt a Kláber-cég tulajdona volt. Az árverésen a telket Opler Edgárné, a Kláber-féle szőlők vagyonbukott tulajdonosának felesége vásárolta meg 36000 pengőért a Magyar-Olasz Bank 35000 pengős ajánlatával szemben. A telekkönyvi hatóság az árverés után az iratokat felterjesztette a földmívelésügyi minisztériumba azzal a kérdéssel, kíván-e élni az elővásárlási joggal az állam részére. Nem sokkal utóbb a Magyar-Olasz Bank is kérvényt nyújtott be a földmí-

velésügyi minisztériumhoz és kérte, hogy a minisztérium éljen az elővásárlási joggal és aztán engedje át az ingatlant a banknak, amely már régebben megvásárolta a Kláber-féle szőlőbirtokot és annak kiegészítésére volna szüksége a szóbanforgó ingatlanra és a rajta levő gazdasági épületekre. Opler Edgárné tiltakozott a bank kéreése ellen, a minisztérium azonban figyelmen kívül hagyta Oplerné tiltakozását és élt az elővásárlási joggal. Oplerné erre az OFB-hoz fordult panasszal, amely az érdekes ügyben június 20-án tart tárgyalást.

A rosszul felszerelt reklámtábla egy hadirokkant fejére esett. Súlyos szerencsétlenség történt vasárnap délután az újpesti vasúthíd alatt, a Vacuum Oil Company rosszul meg erősített reklámtáblája miatt. Salamon Mihály 52 éves hadirokkant, aki a Dob-utca 84. számú házban lakik, gyimölését árusított a híd alatt és a délután folyamán kerekedett szél a Vacuum Oil Company kellően meg nem erősített nagy reklámtábláját lesodorta és az a fejére esett. Súlyos sérüléseket szenvedett. A mentők a Rókus-kórházba szállították.

Késsel támadt a rendőrré. A Soroksári-út 57. számú házban levő vendéglőben Prata György 27 éves kovácssegéd vasárnap délután nagymennyiségű alkohol fogyasztása után kötetlenül kezdett a vendéglőben levőkkel. A vendéglős a közelben posztoló Széke András rendőrtörzsrörmestert hívta segítségül, a garázda ember megfékezésére. Prata György azonban kést rántott a rendőrré, amire a rendőr önvédelméből kihúzta kardját. A teljesen ittas kovácssegéd el akarta venni a rendőrtől a kardját, s közben kezén súlyos sérüléseket szenvedett. A Rókus-kórházban első segélyben részesítették, majd előállították a főkápitányságra.

Lezuhant a robogó motorkerékpárról. A Tatai-út és Fáy-utca sarkán Enekes János 36 éves motorszerelelő a Bp. 72-218. számú motorkerékpárjáról a sikos úttesten lezuhant. Súlyos sérülésekkel a Rókus-kórházba szállították.

Elűtött egy iskoláslány. Vasárnap délben bejelentette a főkápitányságon Szilek Nándor raktárnok, hogy Margit nevű IV. polgárista leánya szombati reggel azzal ment el hazulról, hogy az iskolába megy. Oda azonban nem érkezett meg és még ezideig haza sem ment Telep-utca 66. számú lakásukra. A rendőrség megindította a nyomozást.

Megszökött a gázoló autó. A Szent László és Hungária-út keresztezésénél egy egyelőre ismeretlen rendszámú autó elűtötte Hajdu Szilveszter 49 éves napszámóst, aki balokáját törte. A szerencsétlen embert a Rókus-kórházba szállították. A rendőrség megindította a nyomozást a gázoló és továbbrobogó autó kézrekerítésére.

Fehér cártól — vörös Leninig

Hadifoglyok szerepe Oroszország nagy átalakulásában

Irta: Léval Jenő

Az eddig megjelent folytatásokat kívánatra díjmentesen megküldi a kiadóhivatal.
Mindenki gyomorbojos akar lenni.

Az elhelyezésen kívül másik nagy probléma volt az élelmezés... 1914 és 1915 közepéig az oroszok a tiszték élelmezésével sem törődtek. Adták a gázsit, a havi 50, törzstiszteknek 75 rubelt, s azért csakugyan lehetett kielégítő, sőt esetleg igen kitünő élelmezéshez is jutni. A hadifoglytábor koralakban vették körül a különböző lavkák (boltok) és sztolováják (étkezők), — amelyek igen jutányos áron — havi 12-15 rubelért — adtak abonnenseknek ebédet és vacsorát. Olyan tömegétkezést mint a mi „kifőzdéink” szoktak adni. Még a tilalmas sört is — dugva...

A táborban még piac is volt, ahova a környék lakossága felhozta eladásra élelmicikkeit — télen a koronggá fagyott tejet, zsákban vaját, fagyott húst, nyáron halat, tojást és hasonló jókat. Minden kapható volt tehát, csak elegendő pénz kellett. S erről gondoskodni igyekezett mindenki, ha másképpen nem, — dolgozni és így pénzt keresni tilos volt! — hazulról küldetett magának. (Az Orosz-Ázsiai Bank

igen rendszeren bonyolította le a pénz-átutalási szolgálatot.)

Csakhamar azonban az élelmezés terén is változás állott be. Az addigi táborparancsnokot, a kitünő Kodinec ezredet — mert jól bánt a hadifoglyokkal és tisztességes volt — elhelyezték. (Elődjét, Guthjar ezredet, viszont sikkasztásai miatt váltották fel.) S jött helyette a nagyszakállú Krizanovszki ezredes, aki felsőbb parancsra egyszerűen elzárta a hadifoglyokat a tábor körüli lavkáktól és sztolovájáktól. A tisztikar ekkor felvetette önálló, saját, közös tisztietkezők létesítését. Az oroszok nagyon lelkesedtek azért az ötletért. Többször ismételték, hogy „charaso, ocsin, charaso.” S a végrehajtás? Egyszerűen monopóliumot adtak két orosz étkezdesnek, Jazwinskinek és egy Makarov nevűnek. Ezek részére átengedtek két barakot a táborban, s „megengedték, hogy ők vegyék át a hadifogoly tiszték élelmezését”. Jazwinski helyét később egy Suvajov nevű orosz vette át, Makarovval együtt türhetően be is rendezkedtek: jóval drágábban mérték, a réginél sokkal rosszabb kosztot.

Amikor azután kezdett a koszt ehetetlen lenni, akkor csakhamar elmaradoztak a tiszték és kezdtek maguknak főzni lakásaikon. Ezt már nem tudta nézni az időközben a vezetőséget átvett Bakajew tábornok, mire megjelent az ukáz:

— Megtiltom, hogy a hadifogolytiszték bevásároljanak és szigorúan ellenőrzendő, hogy kályhakat tartanak-e főzésre, s otthon, a barakokban főznek-e?

Kivételt képeznek a speciális kosztot igénylő gyomorbojosok...

Nosza, megindult a hajszja, s mindenki igyekezett gyomorbojos lenni. Ez nem ment olyan könnyen, mert orvosai bizonyítványt kellett felmutatni. Így aztán hamarosan megint csak az előkelők és protekciók chettek jól, otthonfőzött ételt „gyomorbojos” különkonyhájukból, a tiszték ezrei viszont tovább is vándorolhattak a Makarovhoz és a Suvajovhoz...

Bakajew tábornok fenti tilalmának érdekes előzményei vannak. A tábornok, akit nemes egyszerűséggel „bulki genrális”-nak tituláltak a hadifoglyok, kitünő üzleti szellemmel volt megáldva. Erősen túltett, — ami pedig nagy szó — eddigi elődjain is. Rögön, ahogy a táborba került, kezibe vette kenyérelállításunk ügyét: saját sütődéjéből szállította a fehér bulkikat. Innen a neve! Azután szabályosan megalkudott a legügyesebb oroszral, a testes Makarov-val, s kikötötte a monopóliumért a maga százalékos részét, minden hadifogoly kosztján. Természetesen így érzékenyen érintette a tiszték elmaradozása.

De legalább Bakajew „gingyérál” rendszeresen fizette a gázsinkat. Az, hogy előre levonta a Makarovnak járó 21 rubelt, nem is volt oly nagy baj: legalább a könnyelmű fiatalság nem költhette ezt a pénzt másra, s mindig volt legalább mit ennie, a tábornok úr atyai gondoskodása révén legalább az éhhaláltól biztosan meg voltak mentve...

A jövő héten következnek: Ipar a táborban.

MEGJELENT A
KALLÓS JÁNOS-féle
„Gazdasági, pénzügyi és tőzsdei kompasz”
1933-1934. évi évtölvámanak első része két kötetben.
TARTALMAZZA: az összes budapesti, vidéki bankok és bankházak, Budapesti és vidéki szövetkezetek, minisztériumok, a TEBE, a Budapesti Áruváros és a vidéki városok stb. legújabb adatait. A közeljövőben megjelent két kötettel együtt — amely az összes budapesti és vidéki ipari, kereskedelmi, biztosító stb. vállalatok legújabb adatait fogja tartalmazni — négy kötetből fog állani a nagymérvben kibővített komplett kompasz
Mind a négy kötet ára együtt 60 P
Megrendelhető: a Pesti Tőzsde kiadóhivatalában Budapest, VI., Anker-káz 2., I. 4. Telefon: 22-0-96 és 21-3-86

Én nem láttam magát Gortlicénél...

Megy a villamos a Nagykörúton. A Wesselényi-utcánál kóvér, mindkét szemére vak férfi száll fel. Bebotorkál a kocsi és leül a padra. Önhibáján kívül úgy helyezkedik el, hogy két helyet foglal el. A Király-utcánál bejön egy húsz-huszonkétéves fiatal-ember. Hangosan rászól a vak emberre.

— Nem elég magának egy hely? Menjen arrébb, ez az én helyem.

— Nem megyek! — hangzik a válasz.

— Halló, kalauz — kiált a fiatalember —, tolja arrébb ezt az urat.

— Nézze, kedves barátom — szólal most meg a vak férfi —, ha látnék és egészséges lennék, úgy keményebb elégtételt vennék magamnak, de így csak annyit mondok, hogy én nem láttam magát Gortlicénél, nem hallottam, hogy ott, ahol én fejlővést kaptam, amelynek következtében megvalultam, maga ilyen harsányan a helyét követelt volna. Pedig ott, higgye el, szívesen átadtam volna a helyemet.

A kocsiban halálos csend volt. Egy gázsruhás öregasszony a szemeit túrülgette, a fiatalember hallgatott, lehajtotta a fejét, kiment a perronra és az Andrássy-útnál le szállt.

A villamos pedig tovább ment a Nagykörúton.

Kaucióikkasztással vádolták meg volt főpincére a Rio-kávéház tulajdonosát.

Bányász Jenő, a nemrég elárverezett Rio-kávéház tulajdonosa, 1932 október 6-án új főpincért akart szerződtetni a régi helyébe és ezért megállapodott Szabó Bélával, hogy 2500 pengő lefizetése ellenében szerződteti. Ekkora összegre volt szüksége ahhoz, hogy régi főpincéret, Szabó Henriket, leváltassa. Az állás elfoglalása előtt Szabó Béla óvadéklevélet kért és kapott Bányász Jenőtől. Ugyanaz év dec. 31-én az új főpincér is kilépett szolgálatából és kérte, hogy az óvadékként átadott 2500 pengőt térítse neki vissza. Bányász Jenő a kérdés teljesítését megtagadta, mire a főpincér óvadéksikkasztás címén büntető feljelentést tett ellene az ügyészségen. Az ügyészség leminősítette a cselekményt hitelezési csalás véttségévé, mert, szerinte, nem óvadék, amit az alkalmazott azzal a rendeltetéssel ad át, hogy azzal a régi főpincér követelését kielégítsék. Most tárgyalja ezt az ügyet a büntető járásbírósgon Végh dr. járásbíró. A védő a tárgyaláson azzal érvelt, hogy a hitelezési család vádja sem áll meg Bányász Jenővel szemben. A büntető járásbírósg szintén úgy látta, hogy fondorlatos tévedésbe ejtés nem történt és ezért a vádolt kávést felmentette. Az ügyési megbízott fellebbezett az ítélet ellen.